

PRIMORSKI DNEVNIK
je začel izhajati v Trstu
13. maja 1945, njegov
predhodnik PARTIZANSKI
DNEVNIK pa 26. novem-
bra 1943 v vasi Zakriž
nad Cerkljimi, raznožen
na ciklostil. Od 5. do 17.
septembra 1944 se je ti-
skal v tiskarni «Dobrodo»
v Govcu pri Gorenji Trebu-
ši, od 18. septembra
1944 do 1. maja 1945 v
tiskarni «Slovenija» pod
Vojskim pri Idriji, do 8.
maja 1945 pa v osvoboje-
nem Trstu, kjer je izšla za-
dnja številka. Bil je edini
tiskani partizanski DNEV-
NIK v zaslužni Evropi.

primorski

dnevnik

Poština plačana v gotovini
Abb. postale 1 gruppo

Cena 500 lir - Leto XXXIX. št. 291 (11.707)

Trst, nedelja, 11. decembra

Odlašanje je samo škodljivo in nevarno

BOGO SAMSA

Mladi slovenski pevci in pevke so bili najbrž najboljši glasniki celotne slovenske skupnosti pri predsedniku Pertiniju, ko so mu v petek zapeli in ga opozorili, da še vedno ne uživamo vseh pravic. Predsednik italijanske republike se je skliceval na razgovor s slovensko enotno delegacijo, ki mu je med njegovim obiskom v deželi Furlaniji - Julijski krajini obrazložila naše zahteve in povedal, da je že posredoval. Verjetno je tudi njegova zaslug, da se najbrž nekaj le premika.

Pojdimo po vrsti o zadnjih novostih naše globalne zaščite.

Socialisti so predložili svoj zakonski predlog. Nekoliko z zamudo, toda oprostimo jim, saj so ga prenovili: temeljito in izčrpno glede šolstva, glede ozemlja se sklicujejo na pristojnost predsedstva vlade (in s tem upajmo na tej ravni že sprejeto načelo 35 občin), ohranili so v celoti načelno stališče o socio - ekonomski zaščiti.

V poslanski zbornici je minister za zvezo z deželnimi upravami, socialdemokrat Romita, napovedal vladni zakonski predlog na osnovi zaključkov komisije Cassandro.

Slovenska enotna delegacija je predlagala predsedniku izvršnega sveta SR Slovenije Janezu Zemljariču, da vključi globalno zaščito v razgovore v Rimu. Tovariš Zemljarič je to tudi dosledno naredil in je med dvodnevним uradnim obiskom pri italijanski vladi podrobno obravnaval ne samo načelo globalne zaščite Slovencev v Italiji, temveč tudi razne konkretne aspekte.

Zadnja pa je vest o posredovanju slovenske senatorke Jelke Gerbec v senatu in o pripravljenosti predsednika prve komisije za ustavna vprašanja sen. Bonifacia, da to vprašanje postavi na dnevni red, kar je obljubil v začetku januarja, ko bo natisnjen zakonski predlog PSL.

Odločitev vlade o lastnem zakonskem predlogu je bila nekoliko nepričakovana, saj je na primer med obiskom predsednika Zemljariča prvi dan podtajnik za zunanje zadeve posl. Fioret še govoril izključno o usklajevanju raznih predlogov v parlamentu, v zadnjem razgovoru s slovensko delegacijo pa je potrdil odločitev o sestavi vladnega zakonskega osnutka.

Sklep so nekateri vidni poslanci pozdravili kot prispevek k pospešitvi razprave. Postopek naj bi sedaj tekel tako, da bi visoki funkcionarji predsedstva vlade sestavili vladni zakonski osnutek, ga razposlali v razpravo in za mnenje pristojnim ministrstvom (na primer za šolstvo ministrstvu za šolstvo itd.), sledila bo obravnava in sklep predsedstva vlade, osnutek bodo poslali v prvo komisijo poslanske zbornice, ali senata, in se tu prične debata in usklajevanje vladnega osnutka z vsemi ostalimi.

Ta postopek je na videz daljši, vendar pa je lahko tudi znatno krajši

od preproste razprave v parlamentu na osnovi parlamentarnih predlogov. Takšna je običajna italijanska praksa, saj se brez izražene volje vlade stvari zelo težko, pa še v takem primeru, žal zelo počasi, premikajo.

Vse to pa so samo ocene, nekatere informacije in predvidevanja. Še kako nevarna je tudi možnost ponovnega zavlačevanja. Nikjer ni namreč rečeno in nikjer ni postavljen rok, koliko časa bodo funkcionarji sestavljali osnutek, koliko časa bodo trajala usklajevanja. Odgovor je kot običajno v politični volji, da se stvari rešujejo ali ne. Iste ugotovitve veljajo tudi za raven zaščite. Minister Romita se sklicuje na komisijo Cassandro in na njeno poročilo. Pri tem je zelo verjetno hoteno nekoliko meglen. Za katero poročilo in za kateri del poročila gre?

Posebno komisijo pri predsedstvu vlade je zahtevala enotna slovenska delegacija od takratnega predsednika vlade Andreottija 4. avgusta 1977. Komisija je zaključila svoje delo 5. junija s poročilom, ki ga je sestavil prefekt Rizzo, s katerim pa se slovenski člani niso strinjali in ga niso podpisali in so 30. junija napisali svoje, preko petdeset strani obsežno po-

NADALJEVANJE NA 2. STRANI

Po osemletnem trpljenju v okovih vojaške Zumestitvijo Raula Alfonsina stopa Argentina v demokracijo

Predsednikov vzklik «El pueblo unido jamas sera vencido» pomeni konec peronizma in demagoškega populizma

BUENOS AIRES — Argentina je včeraj končno poslala v vojašnice svoje generale, ki so v osmih letih vojaške diktature teptali najosnovnejše človeške pravice in državo spravili na rob gospodarskega in družbenega poloma.

«Zvesto bom spoštoval pravila demokracije in če tega ne bom storil, naj bog in narod terjata račun!» S temi preprostimi besedami, ki bi do včeraj zvenele bogokletno za vladajoče generale je novoizvoljeni argentinski predsednik Raul Alfonsin prisegel pred parlamentom. Pri predaji oblasti ni bivši predsednik Bignone razkazoval svojih generalskih epolet in našitkov, ki jih bodo njegovi predhodniki skoraj gotovo izgubili.



Alfonsin je bil namreč popolnoma jasen v svojem programskem govoru: «Ne obljubljam imunitete krivcem za podle zločine in ne pristajamo na avtoamnestijo.» «Enkrat za zmeraj je poudaril Alfonsin, bomo ljudstvu po njegovi svobodni izbiri in v okviru demokratičnih institucij poverili nalogo, da sodi in popravlja naše napake.»

Novoizvoljeni argentinski predsednik pa ni skrival težav na tej težki poti, a je prav tako odločno pripomnil, da demokratična oblast in ljudstvo ne smeta več biti talec vojaškega vmešavanja. Razušil je vse trditve in opravičila generalov za njihovo diktaturo. «Varnost države ne sme sloneti na negotovosti ljudstva,» in ob tem je obljubil, da bodo likvidirali represivni aparat. V njegovem programskem govoru pa je bilo tudi jasno, da je Argentina končno napravila konec pogrošnemu demagoškemu populizmu, ki je v zadnjih štiridesetih letih neposredno zaradi vojaških udarov povzročil toliko gorja v državi.

Radikalec Alfonsin pa je z balkona palače Cabildo na Plazi de Mayo med ovacijami navdušene množice osvojil geslo čilske in vse latinskoameriške levice «El pueblo unido jamas sera vencido!» in obljubil, da njegova vlada ne bo talec puškinih cevi in se bo dosledno bojevala proti vsakemu vojaškemu kot terorističnemu prevratništvu.

Slavnostni umestitvi argentinske demokracije so prisostvovali vsi evropski socialistični premieri, med njimi predsednik italijanske vlade Craxi, jugoslovansko delegacijo pa je vodil član predsedstva Fadilij Hodža.

Berlinguer in Ceausescu za pogajanja o razorožitvi

Tajnik KPI bo verjetno v kratkem obiskal Moskvo

BUKAREŠTA — Enaka zaskrbljenost za postopno slabšanje odnosov; enotno stališče o potrebi, da se izkoristijo vse možnosti za obnovitev dialoga med Vzhodom in Zahodom; enaki cilji, pa čeprav so predlogi različni; enaka pripravljenost, da pride do razprave o vseh predlogih, ne glede na to, kdo jih postavlja, le da težijo k istemu cilju. To je, v grobih obrisih vsebina včerajšnjega srečanja med predsednikom romunske partije in države Ceausescu in tajnikom italijanske komunistične partije Berlinguerjem, ki je v Romuniji začel svoj obisk v nekaterih državah, obisk, s katerim želi preveriti pripravljenost teh držav za obnovo pogajanj o evroizstrelkih in torej za premostitev sedanje faze izredno hladnih odnosov med Vzhodom in Zahodom.

Prva etapa Berlinguerjevega potovanja, to je Bukarešta, je bila torej vsekakor pozitivna, kar je bilo seveda tudi predvideno, saj je Ceausescu v vzhodnem bloku nekakšen «outsider»; Romunija na svojem ozemlju ni namestila novih sovjetskih raket SS 20 in njena pripadnost varšavskemu paktu je pogosto zelo kritična. Sam Ceausescu je pred kratkim sprožil vrsto pobud, da pride do premostitve sedanje krize v odnosih med Vzhodom in Zahodom in do obnove politike popuščanja napetosti.

Vsekakor bo zelo zanimiva tudi druga Berlinguerjeva etapa, ko se bo tajnik KPI v Berlinu pogovarjal z voditelji Vzhodne Nemčije, države, ki je na svojem ozemlju namestila sovjetske jedrske rakete. Ni izključeno, da se bo Berlinguer podal tudi v Moskvo, da bi z najvišjimi kremeljskimi voditelji razpravljal o teh vprašanjih. V teh dneh se namreč mudi v Sovjetski zvezi delegacija KPI, ki jo vodi senator Chiaromonte in ki se je prav včeraj pogovarjala z vidnimi sovjetskimi voditelji o teh vprašanjih.

Kot znano, bo Berlinguer preverjanje stališč posameznih držav in partij o evroizstrelkih končal v Beogradu, kjer se bo od 21. do 23. t.m. sestel z najvišjimi državnimi in partijskimi voditelji.

GLASBENO IN POLITIČNO POSLANSTVO GM V RIMU

VLASTA BERNARD

RIM — Mladinski zbor Glasbene matice je sklenil svoje nadvse uspešno gostovanje v Rimu, ki je bilo hkrati prilika, da smo poleg zvonic glasov naših mladih pevcev v Rim ponesli tudi glas vse naše manjšine. Zastopstvo šole Glasbene matice je namreč s pomočjo senatorke Jelke Gerbec imelo priliko, da je tako na Kvirinalu kot v palači Madama opozorilo na splošen nerešen problem globalne zakonske zaščite naše narodnostne skupnosti in na specifično vprašanje ureditve javnega statusa naše glasbene ustanove.

Glasbena matica se za svoje javno priznanje bori že od leta 1973, ko se je prvič obrnila na ministrstvo za javno šolstvo, v celem desetletju pa je kljub nespornim pedagoškim in glasbenim uspehom in številnim zagotovilom zaman čakala na priznanje pristojnih javnih oblasti. Poleg omalovažujočega statusa «zasebne glasbene šole», nesprejemljivega za ustanovo, ki je dosegla tako visoko strokovno raven, mora GM sama nositi stroške svojega delovanja, 756 gojencev pa mora plačevati šolanje, ki je na italijanskih konservatorijih

brezplačno. Od podpisa osimskih sporazumov je problem običajno na mrtvem tiru v pričakovanju rešitve vprašanja globalne zaščite, s katero bi GM avtomatično prejela status javne glasbene šole. Po desetih letih je torej čas, da slovenska narodnostna skupnost v Italiji dobi ustrezno priznanje svoje pedagoško - glasbene ustanove, ki uspešno deluje v tržaški, goriški in videmski pokrajini in praktično že ima značaj deželne ustanove za vse slovensko prebivalstvo Furlanije - Julijske krajine.

Tako so predstavniki Glasbene matice vprašanje predstavili predsedniku senatne skupine neodvisne levice Anderliniju, sekretarju senatne skupine KPI Robertu Maffioletti in koordinatorju socialistične skupine v senatu Dinu Del Cesaru, ki je zagotovil takojšnje posredovanje pri socialističnem podtajniku na ministrstvu za šolstvo Maravalleju. Nad vse spodbudno je izzvenelo tudi srečanje delegacije GM s predsednikom prve senatne skupine za ustavna in notranja vprašanja Bonifaciom, kate-

NADALJEVANJE NA 2. STRANI

Jure Franko odličen tretji



VAL D'ISERE — Na včerajšnjem superveloslalomu za svetovni pokal je Jugoslovčan Jure Franko (levo) osvojil odlično tretje mesto. Zmagal je Avstrijec Hans Enn, drugi pa je bil Švicar Pirmin Zurbriggen. Bojan Križar je bil 11.

NA 10. STRANI

Tokrat z gladkim rezultatom 3:0

Zaskrbljujoč tretji poraz Mebla

Tretji zaporedni poraz Mebla, drugi na domačem igrišču, odpira vrsto vprašanj. So bile sanje o A-2 ligi res povsem utemeljene? So bile štiri gladke zmage v uvodu prvenstva sad resnično dobre igre, ali le spiet ugodnih okoliščin? So naše odbojkarice res tako slabe, kot smo jih videli sinoči v Năbrežini. Številni gledalci, ki so odhajali iz telovadnice razočarani, so zelo kritično sprejeli ta nov pekoč neuspeh Mebla. Mislimo, da v kritiki ne gre pretiravati. Kot ni bilo dobro prerano navdušenje in sanjarjenje po A-2 ligi, ki je zajelo malodane vse naše odbojcarske privrženke.

Sinoči smo se spet lahko prepričali, da uspehi ne pridejo sami od sebe, ampak je treba za dosego le-teh trdo garati in obenem voditi račune tudi z nasprotniki. Če so ti tako razpoloženi, kot je bil sinoči Mogliano, pa postane pot do zmage izredno strma. Naše igralka pa tokrat niso bile sposobne, da bi jo prehodile do kraja.

NADALJEVANJE NA 2. STRANI

Jadran danes v Forliju

Jadranovi košarkarji bodo v 12. kolu košarkarskega prvenstva C-1 lige igrali danes ob 11. uri v Forliju proti moštvo Fulgorja.

To bo torej že drugo gostovanje jadranovcev v štirih dneh v Forliju. V četrtek so namreč naši košarkarji izgubili proti Caveji (89:107). Tudi danes bodo jadranovci pred zelo težko nalogo. Igrali bodo namreč zopet v okrnjeni postavi. Odsoten bo Robert Danec zaradi vojaških obveznosti, poleg tega tudi Valter Sosič še ni povsem narej po poškodbah.

Če dodamo še, da je Fulgor v zadnjih šestih tekmah kar petkrat zmagal, potem je tudi jasno, da bo našim košarkarjem trda predla. Z novim porazom bi jadranovci še niže in zaskrbljujoče zdrknili na lestvici.

● NADALJEVANJA S 1. STRANI

Odlaganje je samo škodljivo

ročilo. Poročilo italijanskega dela komisije tudi ni podpisal in se z njim ni v celoti strinjal zastopnik dežele Furlanije - Julijske krajine imenovan kot predstavnik socialistov odv. Bartole. Oprava imamo torej s tremi različnimi poročili. Na dlani je naša zahteva, zahteva celotne slovenske narodne skupnosti v Italiji, da mora vlada pri sestavljanju zakonskega predloga predvsem upoštevati zaključke in predloge slovenskih komisarjev. Ti so bili: Karel Šiškovič - Metko, Stojan Spetič, Boris Iskra, Aljoša Volčič in Albin Sirk. Slovenski predstavniki v komisiji so delali v tesni povezavi s slovensko enotno delegacijo in so odražali zahteve in stališče vseh Slovencev v Italiji.

Pa tudi uradno poročilo večine italijanskih komisarjev je dvoumno, saj vsebuje nekatera pozitivna stališča, se sklicuje na slovenske predstavnike, istočasno pa navaja tudi nekatera povsem nesprejemljiva in omejevalna načela. Pa vendarle je prišlo glede nekaterih vprašanj do rešitev, ki jih je treba vsekakor upoštevati. To je predvsem v poročilu navedeni točni seznam 35 občin, v katerih žive Slovenci, načelo o podpori slovenskim kulturnim ustanovam (in v tem kontekstu izčrpno formulirane obveze o dokončni rešitvi položaja Slovenskega stalnega gledališča in Glasbene matice), poročilo vsebuje poseben protokol o ustanavljanju slovenskih šol v Slovenski Benečiji, obravnava (dokaj nepopolno) socio - ekonomsko zaščito in predvideva ustanovitev posebne paritetne komisije, ki naj bi skrbelo za izvršilne norme in bdela nad izvajanjem zaščitnega zakona.

Kot vidimo, pri vladnem zakonskem predlogu dvakrat zavisi od dejanske politične volje, če bo stvar koristna ali ne. Bo pomenila korak naprej, bo pospešila razpravo, bo vladni zakon predvidel ustrezno raven zaščite, ali bo omejevalen? Odgovor je tudi v političnih odnosih predvsem v Trstu in na celotnem področju dežele Furlanije - Julijske krajine.

In tu smo na negativnem terenu stalnih pritiskov, očitno organizirane in vodene šovinistične kampanje ne

samo po italijanskih šolah. Tako lahko obravnavamo oživljanje fašizma, nacionalizma in mržnje. V tem kontekstu prihaja tudi do popuščanj in izgovorov, ki pomenijo v resnici spreminjanje ravni zaščite v njeno negacijo.

Odgovor na vse to je dolžnost celotne italijanske demokratične javnosti, saj je raven demokracije in svobode ogrožena za vse, ko se zanikajo pravice manjšinski skupnosti. Prav tako pa je nujno, da odgovorimo in sprejmemo jasna stališča Slovenci.

Celoten položaj v deželi, premiki v Rimu, napovedi o razpravi o že vloženi zakonih, kot tudi napoved sestave vladnega zakonskega predloga, zahtevajo jasno stališče, ki ga lahko sprejme v imenu celotne slovenske narodnostne skupnosti samo enotna slovenska delegacija. Razprave o njeni učinkovitosti, večji strinjenosti in reprezentativnosti so sicer lahko umestne, vendar je ta trenutek bistven in tudi odločilen njen enoten in odločen nastop.

Vsako odlaganje je lahko samo škodljivo in za celotno slovensko narodnostno skupnost nevarno. Načini skupnega nastopa v javnosti so seveda lahko različni, vse to je stvar dogovarjanja, poglobljenega razmisleka. Vsekakor pa je treba enotno, jasno in čim bolj odločno povedati italijanski javnosti kaj hočemo, kaj zahtevamo. Treba je tudi podčrtati zahtevo slovenske narodnostne skupnosti v Italiji o subjektu pravic, saj vse prepogosto o nas in o naših potrebah govore samo drugi, nekateri dobronamerno, nekateri zlonamerno, prepogosto pa prihaja do omejevalnih stališč. Slovenci moramo biti udeleženi pri celotnem postopku od sestavljanja osnutkov pa še zlasti do parlamentarne razprave, za kar vse obstajajo različne možnosti in pravno - upravno ter politično utemeljeni instrumenti.

Nujnost enotnega nastopa na raznih ravneh je torej na dlani, njegova učinkovitost tudi, kot je bila v zadnjih dneh pri predsednikih Zemljariču in Pertiniju.

BOGO SAMSA

Glasbeno in politično poslanstvo

re tajnica je senatorka Jelka Gerbec in ki je problem zastavila v okviru splošnega vprašanja zakonitve naše globalne zaščite. Bonifacio se je zavezal, da ga bo takoj po božiču v dogovoru s poslansko zbornico poslatil na dnevni red v senatu, pri tem pa je opozoril, da je potrebno vplivati na politične sile in na deželne oblasti, od katerih je veliko odvisno, kako bo potekala razprava o različnih zakonskih predlogih. Zahvalil se je za informacijo o problemu Glasbene matice in zagotovil, da bo posredoval pri pristojnem ministru.

Slovenskim predstavnikom je tudi dejal, da se bo v sodelovanju s senatorko Gerbečovo osebno zavzel za to, da se razprava o globalni zaščiti res čimprej začne.

Mimo dvomov o učinkovitosti takih obljub in zagotovil, do katerih smo večkrat upravičeno skeptični pa ostaja dejstvo, da se je spodbudnemu gostovanju zbora GM v Rimu pridružil tudi nepričakovano pomemben politični korak za neposredno senzibilizacijo izvoljenih javnih predstavnikov do naših nerešenih problemov.

VLASTA BERNARD

Zaskrbljujoč tretji poraz Mebla

Gostje so zaigrale izredno motivirano in ambiciozno. Skratka hotele so zmagati za vsako ceno. Z uspešno in zelo zagrizeno obrambo v polju, natančnim sprejemom, nevarnim servisom in hitrimi kombiniranimi napadi so popolnoma onemogočile naše igralke. Trener Mebla Jurman je pripisal sinočnji poraz predvsem labilnosti in neznačajni igri svojih igralok. Delno je to tudi res, vendar po našem mnenju, tiči zajec v drugem grmu. Zelo poceni se nam zdi sklicevati se na psihološke slabosti naših odbojkaric. Živčnost, ki jih je zajela sinoči, izvira tudi iz nemoči, da se s svojo igro uspešno zoperstavijo nasprotnicam. In žal je v tem prednjačila prav tuja igralka Pesaressi, ki bi morala na soigralke vplivati ravno obratno. Seveda je psihološka trdnost v odbojki izredno važna komponenta. Prezreti tehnične napake in nedoslednosti v igri pa se nam zdi nerealno in površno. Prav gotovo je hudo izgubiti v tretjem setu po izdatnem vodstvu s 14:5, in zgrešiti obenem vrsto odločilnih servisov. Kaj pa poraz v prvih dveh setih?

Trezna ocena slabosti ekipe je torej nujno potrebna, saj ni še nič izgubljenega. Zaenkrat pa podajamo mnenje, ki nam ga je dal po tekmi trener gostov Giusto, katerega smo vprašali: «V Mogliano ste z Meblom gladko izgubili, tokrat pa je bilo ravno obratno. Kaj šepa po vašem mnenju v igri Mebla?»

«Sodim lahko le po tem, kar sem videl v dveh tekmah z nami, seveda pa poraza s Coneglianom in Nerveso ne morem komentirati. Vsekakor me je najbolj presenetilo dejstvo, da so vaše igralke zelo slabe v bloku, kar je še bolj presenetljivo, glede na to, da so razmeroma visoke. Seveda so bile danes tudi zelo živčne, kar je še dodatno bremenilo njihovo igro.

predvsem pa mislim, da smo jih pomoma pregazili s tem, da smo zelo tvegali servise, kar je onemogočalo njihov sprejem in seveda kot posledica tudi njihov odličen napad ni deloval tako kot ponavadi.» (Mig)

Meblo — Mogliano Veneto 0:3 (11:15, 10:15, 15:17)

MEBLO: Lia, Vida in Grazia Legiša, Antoni, Kralj, Pesaressi, Cergol, Maver, Klemše, Kus.

POTEK TEKME: prvi set 2:0, 2:6, 6:6, 9:7, 9:12, 11:12, 11:15. Drugi set 0:4, 1:5, 7:5, 8:6, 8:10, 9:14, 10:15. Tretji set 10:0, 11:1, 12:2, 14:5, 14:15, 15:17.

ZGREŠENI SERVISI: Meblo 11, Mogliano 7.

OSTALA SINOČNJA IZIDA
Pallavolo Nervesa - Oma Olympic 3:1 (15:8, 15:3, 15:17, 15:9); Albatros Treviso - Volley Conegliano 3:0 (15:11, 15:5, 15:10).

LESTVICA
Pallavolo Nervesa 12, Meblo, Mogliano Veneto in Albatros Treviso 8, Volley Conegliano 4, OMA Olympic Trst 2.

Zaradi izraelske pomorske blokade

Jaser Arafat čaka na jamstva da bi se umaknil iz Tripolija

BEJRUT — Jaser Arafat in njegovi borci še vedno čakajo na jamstva, ki bi omogočila njihov umik iz obleganega Tripolija. Izraelska pomorska blokada je namreč dovolj otipljiva grožnja, da je grška vlada prepovedala odpluti svojim ladjam v Tripoli, dokler ne bodo poskrbeli za varnost grških mornarjev in Palestincev. A tene so za jamstvo vprašale vlade štirih držav, ki imajo svoje vojake v sklopu večnacionalnih mirovniških sil v Bejrutu, a niso do sedaj še dobile odgovora.

Ameriška administracija je že res predsinočnim izjavila, da si želi čimprejnjega Arafatovega umika iz Bejruta, a ni navedla, kako bi to lahko uresničili ob izraelski pomorski blokadi. Vsakomur je lahko jasno, da ni Tel Aviv izvedel blokade brez vednosti Washingtona. Če druga ne, so ladje ameriškega šestega brodivoja pred Bejrutom gotovo opazile izraelsko eskadro na svojih radarskih zaslonih.

Jaser Arafat pa skuša sedaj doseči predvsem spremstvo italijanskih in

francoskih bojnih ladij, saj je prepričan, da ne bi v takem primeru izraelska mornarica posegla. Pariz in Rim pa sta bila tudi včeraj izredno previdna, saj trdita, da gre taka zahteva preko njihovih pristojnosti.

V Tripoliju torej Palestinci strahoma pričakujejo razvoj dogodkov. Prejšnjo noč so kot kaže ponovno odbili napad izraelske mornarice, a z vojaškega vidika jih bolj skrbi morebitni končni napad prosirskih palestinskih odpadniških enot, ki bi bil ob onemogočenem umiku skoraj gotovo pravi poka.

Medtem ko vlada v Tripoliju prava pat pozicija, pa prihaja v libanonskih dogajanjih do prvih konkretnjših premikov. Predsinočnim so v Damasku podpisali sporazum o «dokončnem» premirju, ki pa je držal le nekaj ur, saj so včeraj dopoldne ponovno izbruhnili spopadi. Sprte strani pa so že po nekaj urah dosegle nov sporazum o premirju, kar daje upati, da se končno nekaj premika.

Zahodni politični opazovalci ob tem navajajo večjo sirsko prožnost. Sovjetsko - sirske sporazum o vzajemni pomoči predvideva namreč sovjetski poseg v primeru napada na sirske ozemlje, ne pa na sirske enote v Libanonu. Damask se bržkone dobro zaveda, da ji ni trenutni prožaj naklonjen, da je Reaganova administracija postala povsem nepredvidljiva in da mora obvezno doseči kak političnodiplomatski premik, da si popravi ugled, ki ga je izgubila z napadom na Arafatove borce.

Povsem razumljivo pa je bodočnost Libanona odvisna predvsem v Tel Avivu in v Washingtonu, saj bo lahko Džemajel zahteval umik Sircev šele, ko bodo Izraelci zapustili Južni Libanon.

Danuta Walesa dvignila Nobelovo nagrado za mir



OSLO — Žena Lecha Walesa Danuta in prvorojenec Boris sta včeraj v Oslu prevzela letošnjo Nobelovo nagrado za mir, ki so jo, kot znano, podelili voditelju poljskega, sedaj razpuščenega, sindikata Solidarnost. Dejstvo, da je nagrado prevzela Walesova žena je treba pripisati odločitvi sindikalista, ki ni hotel zapustiti države, ampak je iz Gdanska, kjer stanuje, poslal poziv k miru v svetu in poudaril, da za mir niso potrebni novi sporazumi, ampak je treba le izvajati že obstoječe mednarodne dokumente. Treba je torej ustvarjati načine za nadzorstvo nad temi dokumenti, je še poudaril Walesa in pri tem očitno mislil na izvajanje helsinške listine, čeprav tega dokumenta izrecno ni omenil.

MARCHI Gomma

od 1912

MARCHI GOMMA S. p. A.

Ulica della Zonta 4

Telef. 60212

V ULICI DELLA ZONTA
BOGATA IZBIRA
BOŽIČNIH OKRASKOV
IN GOSPODINJSKIH
ARTIKLOV
ZA DARILA

ZA VSAKOGAR NEKAJ POSEBNEGA

optika
Vikj
foto·kino·
kontaktne leče

Ul. Buonarroti 6 (pr. Ul. Rossetti) TRST
Telefon 77-29-96



ZDRAVILIŠČE LAŠKO
telefon: 063/730010

Zdravljenje travmatoloških, ortopedskih, revmatoloških, deformativno-degenerativnih primerov opornega aparata.

Specialno področje: obolenja hrbtenice in sklepov.

ALEXIA
krzna
trst - trg ospedale 2
tel. 772.303

visoka moda in konfekcija po naročilu

Ob božičnih praznikih

MERCATONE TRIESTINO

Trst, Ul. Brigata Casale 11 (v bližini plesišča «Il Paradiso»)

VAM NUDI VELIKE POPUSTE

Na zalogi ima veliko izbiro:

drogerijskih izdelkov, najfinejšega kristala, porcelana, keramike, darilnih predmetov in še veliko izbiro drugih hišnih potrebščin.

Kdor bo prinesel odrezek tega oglasa, bo dobil simpatično darilce.

Jutri bo trgovina odprta.

SIROKA IZBIRA

KAKOVOST

◆ čevlji
◆ torbice

Heart

◆ usnjena galanterija
◆ dežniki

OPČINE — Narodna ulica 122 - Tel: 213900

Koordinacijski odbor med italijanskimi in slovenskimi šolniki Srečanje, ki ga ne smemo zamuditi

Koordinacijski odbor med italijanskimi in slovenskimi šolniki se bo sestel jutri ob 17. uri v dvorani ENAIP v Istrski ulici 57, da bi dočel program kulturnih izmenjav in izmenjav didaktičnih izkušenj med šolniki slovenskih in italijanskih šol v Furlaniji - Julijski krajini. Na srečanje so seveda vabljeni slovenski in italijanski šolniki, pa tudi dijaki višjih srednjih šol.

Koordinacijski odbor med italijanskimi in slovenskimi šolniki je bil ustanovljen lansko pomlad po znanih zasedbah nekaterih italijanskih višjih srednjih šol «proti bilingvizmu». Tedaj so slovenski profesorji naslovili na italijanske kolege odprto pismo, v katerem so jih pozvali k skupnemu sodelovanju, da bi lahko na podlagi medsebojnih spoznanj zblížali slovensko in italijansko šolo, obojestransko seznanili dijake o konkretnih vprašanjih obeh skupnosti, skratka, da bi premostili zaprtost, ki je tipična za tukajšnja šola.

Prvega sestanka slovenskih in italijanskih šolnikov se je res udeležilo lepo število profesorjev in učiteljev. Zatem pa se je delo koordinacijskega odbora zataknilo. Nadaljnji sestanki se je udeležila le pičla skupnica šolnikov (lahko si jih preštel na prste ene roke!), kar se

je seveda poznalo pri udeleževanju. Kljub tem težavam je uspelo koordinacijskemu odboru organizirati in izpeljati prvo srečanje med slovenskimi in italijanskimi šolniki, ki je bilo letos spomladi v hotelu Europa pod Nabrežino.

Potem ko so konec novembra dobro znani fašistični skrajneži ponovno izkoristili popolno neinformiranost italijanskih dijakov o vprašanju globalne zaščite Slovencev v Italiji in jih, po poldrugem letu, spet naščuvali «proti bilingvizmu», se je koordinacijski odbor odločil za novo širše srečanje med slovenskimi in italijanskimi šolniki. Cilj srečanja je isti kot pred poldrugim letom: kaj storiti, da bi italijanska šola dobila neizkrivljene informacije o slovenski skupnosti v Italiji, o njenem življenju, delu kulturnem udeleževanju, o odprtih vprašanjih, kakršno je na-

vsezadnje tudi vprašanje globalne zaščite.

Šolniki so v prvi vrsti vključeni v šolsko dejavnost, v šolski proces. Zato je lahko njihov doprinos v tej smeri zelo dragocen. Pred poldrugim letom, po odprtem pismu italijanskim kolegom, se je poskus zblíževanja in informiranja v mnogem izjalovil, kar je jasno dokazalo tudi dejstvo, da so italijanski dijaki ponovno nasledili fašističnim provokacijam. Jutrišnje srečanje je za slovenske in italijanske šolnike nekakšen popravni izpit. Slovenski šolniki so se na ponedeljkovem skupnem zborovanju z dijaki izrekli za pravilno informiranje italijanske javnosti o vprašanju slovenske manjšine, in to predvsem v šoli. Na jutrišnjem srečanju imajo lepo priliko, da napravijo konkreten korak v to smer.

Obsodbe zadnjih mazaških akcij

Organizaciji italijanskih demokratičnih šolnikov CIDI in MCE sta z brzojavkami, ki sta ju poslala šolama Zojs in Ribičič, ostro obsodila pomanjkanje dveh slovenskih šolskih poslo-

pij. Fašistično mazaško akcijo proti trgovskemu tehničnemu zavodu sta obsodila tudi nabrežinski župan Škerk in bivša poslanka Aurelia Gruber Benčova.



SLOVENSKO STALNO GLEDALIŠČE V TRSTU

EDWARD ALBEE

GOSPA IZ DUBUQUA

Režija: DUŠAN MLAKAR

PREMIERA

V petek, 16. t.m., ABONMA RED A — premierski

PONOVITVE

V soboto, 17. t.m., ABONMA RED B — prva sobota po premieri
V nedeljo, 18. t.m., ABONMA RED C — prva nedelja po premieri

Vabimo vas na predstavitev knjige

TIGROVA SLED

ki je te dni izšla pri Založništvu tržaškega tiska ob sodelovanju kopske založbe Lipa.

Seveda bo navzoč avtor, dr. DORČE SARDOČ, ki je pred kratkim praznoval svojo petinosemdesetletnico. O knjigi, o času in ljudeh v njej pa bodo govorili LIDA TURK, ki je spomine zapisala in uredila, zgodovinarica dr. MILICA KACIN WOHINZ ter dr. JOŽA VILFAN.

Priložnost za srečanje, slovesno in prisrčno obenem, bo v torek, 13. decembra, ob 17. uri v Kulturnem domu v Trstu.

«Tigrovo sled» nudi sicer pod posebno ugodnimi pogoji letošnja knjižna zbirka Jadranskega koledarja, ki jo je še mogoče naročiti.

V Križu predstavili osnutek podrobnega regulacijskega načrta

V petek zvečer so v domu Alberta Sirkca v Križu uradno predstavili javnosti osnutek podrobnega regulacijskega načrta za to vas, ki sta ga po nalogu občine izdelala arhitekta Korovec in Ruggero. Uvodoma je predsednik zahodnokraškega rajonskega sveta Slavko Štoka orisal prizadevanja tega izvoljenega telesa, da je tržaška občina vendarle skoraj 14 let po odobritvi občinskega regulacijskega načrta izpolnila to svojo obvezo do Križa. Strokovnjaka pa sta nato podrobno orisala številnim prisotnim rezultat svojega dela z normativom.

Sestanek je bil pretežno informativnega značaja, kljub temu pa so prišli do izraza nekateri pomisleki in nekatere pripombe, ki jih bo sedaj rajonski svet, kot je poudaril njegov predsednik, sprejel in upošteval v dokončnem mnenju in oceni tega osnutka.

Križani, ki so se udeležili petkovega sestanka pa so izrazili odločno nasprotovanje razlastitvam zasebnih zemljišč in ureditvi enosmernih cest, medtem ko bo treba celotno razpravo o gradbenem normativu še poglobiti.

S tem javnim sestankom se je torej začel formalni postopek za odobritev podrobnega regulacijskega načrta, rajonski svet, ki se bo sestel prihodnji ponedeljek, pa bo dokončno izdelal svoje mnenje o tem. Ta dokument bo nato ocenil občinski odbor, ki ga bo

predvidoma februarja ali marca dal v razpravo občinskemu svetu. Naj omenimo, da je bil na sestanku povabljen tudi podžupan in odbornik za urbanistiko Sergio Pacor, ki pa se ni odzval vabilu.

Škedenj za mir

Jutri zvečer bo v škedenjski kinodvorani prireditev «Škedenj za mir», ki jo prireja «Enotni odbor za mir» iz Škedenja. V njem sodelujejo vse demokratične komponente tega mestnega predela, med katerimi bi posebno omenili PD Ivan Grbec in odbor za postavitev spomenika padlim NOB iz Škedenja, s Kolonkova in od Sv. Anc. Na kulturni prireditvi bodo nastopili med drugimi tudi učenci krajevne osnovne šole «Ivan Grbec», ženski pevski zbor PD «Ivan Grbec» in mešani pevski zbor KD «Primorsko» iz Mačkopolj pod vodstvom Marte Volk ter godba na pihala «Breg», ki jo vodi Niko Persič. Prireditve se bo začela ob 19.30.

Mladinski zbor Glasbene matice se bo z uspešnega gostovanja v Rimu vrnil — tako kot je bilo predvideno — danes ob 19.30 na Trg Oberdan

Uspeh harmonikarjev GM v Castelfidardu



Prejšnjo soboto in nedeljo je bilo v Castelfidardu pri Anconi sedmo tekmovanje harmonikarjev in harmonikarskih orkestrrov, ki so se ga udeležili tudi harmonikarji Glasbene matice iz podružnic Boljunc in Katinara. Tudi tokrat so gojenci naše glasbene šole dokazali, da je ta ustanova v svojem dolgoletnem delovanju dosegla kvaliteto, s katero se lahko uveljavlja tako v državnem kot tudi v mednarodnem merilu, za kar se je gotovo treba zahvaliti trudu in delu njenih pedagogov.

Tekmovanja, ki ga je organizirala

tovarna harmonik Excelsior, so se naši harmonikarji udeležili kot posamezniki v raznih starostnih skupinah, nastopili pa so tudi kot harmonikarski ansambel Synthesis 4. Ocenjevalna komisija je v soboto zjutraj najprej poslušala najmlajše, to so bili Aleksij Jercog, Aleks Mahnič in Mitja Lorenzi, popoldne pa starejše, med katerimi sta bila Corrado Rojac in Maurizio Marchesich. Rojac in Mahnič sta vsak v svoji kategoriji dosegla absolutno prvo mesto, kar pomeni, da sta dosegla najvišjo oceno med tistimi, ki so presegli 95 točk

in ki so bili zato prvi. Zato sta morala še enkrat izvesti svoj program. Člani žirije, med katerimi sta bila tudi ravnatelj državnih konservatorijev iz Fogge in Alessandrie, so namreč odločili, da bodo na ta način izbirali najboljšega med vsemi prvovrščenimi. Ta naslov je dobil Corrado Rojac, ki je zato za nagrado poleg pokala prejel tudi harmoniko.

Tudi ostali naši tekmovalci so bili zadovoljni s svojim nastopom, saj so se vsak v svoji kategoriji vrstili na drugo mesto. Nastopajoče je pripravil profesor Claudio Furlan, ki vodi tudi ansambel Synthesis 4. Ta skupina vadi pod tem imenom že šesto leto, in sicer v gledališču France Prešeren v Boljuncu, ki ga daje na razpolago občinska uprava občine Dolina. Za nastop v Castelfidardu je pripravila dve skladbi nemških skladateljev Würthnerja in Brehmeja, in sicer Variacije za harmonikarski orkester in Tango iz Ballet - Suite v priredbi Rudolfa Würthnerja. Z njima se je ukvarjala vse od začetka šolskega leta in delo je sedaj obrodilo sadove. Ansambel je namreč zmagal v kategoriji za skupine, ki so šteje nad dvanajst članov, z najvišjo možno oceno sto točk, kar je pomenilo najboljšo oceno med vsemi ansambli.

Na sliki: prof. Claudio Furlan s pokalom.

informacije SIP uporabnikom

Družba SIP obvešča, da bo od ponedeljka, 12. decembra, dalje začela postopoma delovati nova centrala v naselju Sv. Sergija (Borgo S. Sergio) v tržaški občini. Zato bo menjala telefonsko številko približno 700 abonentom Sv. Sergija in bližnjih predelov. Interesenti so bili že obveščeni. Zainteresirani se lahko poslužijo št. «12» (informacije v zvezi z naročniki), za brezplačno sporočilo nove telefonske številke in za vse nadaljnje informacije.



Società Italiana per l'Esercizio Telefonico p.a.

Zlata poroka na Opčinah



Ana in Anton Sosič

Prav na današnji dan pred 50 leti sta se na Opčinah poročila Ana in Anton Sosič. Od takrat si naša slavljena dolga 50 let delita vse težave in dobrote skupnega življenja. Anton Sosič ali «Tonček Skuorček», kot mu pravijo domačini, je pravi Openc. Rodil se je leta 1907, takoj po končani ljudski šoli se je izučil za brivca. Dolgo let je imel lastno brivnico na Opčinah, v Ilirski Bistrici in v Trstu, saj se je s tem poklicem bavil več kot 35 let. Nekaj časa je na Opčinah imel stojnico, kjer je prodajal čevlje, ter motorno vozilo in vozil razno blago vsakemu, ki je imel potrebo. Vojaški rok je služil v Firencah. V začetku leta 1944 je odšel v partizane. Največ časa je bil na Krasu. Odlikovan je z medaljo za hrabrost.

Njegova žena Ana Jurca se je rodila v Dalmaciji, kjer so bili njeni starši, Kraševci, na delu. Pred izbruhom prve svetovne vojne se je njena družina preselila v Postojno, nato na Opčine, kamor je bil njen oče odpoklican v vojsko. Na Opčinah je mala Ana dokončala ljudske šole ter se izučila za šiviljo in trdno delala, da je pomamala družini. 11. decembra 1933 se je omožila z Antonom Sosičem in mu v zakonu povila dva otroka.

Za časa narodnoosvobodilne borbe je tudi Ana kot zavedna Slovenka pomagala in po svojih močeh prispevala svoj delež za zmago pravice.

Kljub slabim časom sta današnja slavljena še zdrava in čilja ter vedno vesela. Čestitkam otrok in svojcev ter vseh prijateljev se pridružuje tudi naš dnevnik in jima želi še mnogo srečnih in zdravih let.

M. M.

Ivan Štranj 80-letnik



Jutri bo v domačem krogu slavil 80 let Ivan Štranj ali «Vanek Lovretov», kot ga imenujejo Dolinčani. Ivan se je rodil v kmečki in številni družini 11. decembra 1903 kot drugi sin dvanajstih otrok Antonije in Lovrenca Štranja. Šolo je začel v stari šoli «na Gorici», dokončal pa v novi šoli, sedanjih «Simon Gregorčič». Takoj po končani šoli je moral Ivan poprijeti z delom, da pomaga številni družini. Dolgo let je pomagal najprej očetu, nato se bratu kot cerkovni in domači cerkvi. Zaposlil se je kot vrtnar v tovarni Veneziani, dokler ni dobil dela v ladjedelnici Sv. Marka. Leta 1926 se je oženil z domačinko Ljubo Štranj ter bosta februarja prihodnjega leta slavila 58 let skupnega življenja. V zakonu sta se jima rodili dve hčerki.

Kot nešteto naših fantov je bil tudi Ivan preganjan od fašistov ter odpeljan v zloglasne «battaglioni specialni», kjer je ostal do razpada fašistične Italije, ko se je vrnil domov. V začetku leta 1944 je Ivan odšel v partizane, do deljen je bil v Notranjsko vojno področje v II. bataljon, kjer je ostal do septembra 1945, nakar se je končno vrnil v rojstno Dolino.

Tudi po osvoboditvi je kot zaveden Slovenec ostal zvest svojemu narodu in zato nosi dve odlikovanji. Prejel je namreč «Medaljo za hrabrost» in «Orden za sluzbo za narod s srebrno zvezdo», na kar je zelo ponosen. Po vrnitvi v Dolino se je spet vrnil na delo v ladjedelnico Sv. Marka in tam ostal do leta 1964, ko je bil upokojen.

Čeprav je bil zaposlen, je Ivan vedno in z velikim veseljem obdeloval in še dandanes obdeluje svojo zemljo, posebno pa trte.

Slavljenec je zelo veselega in družabnega značaja. Čestitkam svojcev se pridružuje tudi naš dnevnik in mu želi še mnogo srečnih, zdravih ter veselih let.

M. M.

● V kulturnem krožku «Il Carso» v Ul. Mazzini 12 bo jutri ob 18. uri okrogla miza na temo «Mir — temelj omike». Sodelovala bosta dr. Ariella Colombin in prof. Franco Codega, vodil pa jo bo prof. Dante Cannarella.



PRODAJNA GALERIJA KRAŠKEGA POHIŠTVA

(skrinje, skledniki, vintle, kredence)

Bogata izbira izdelkov iz lesa in keramike, ter ročnih del s kraškimi motivi primerni za vsakršno darilo.

OD 4. DECEMBRA DALJE ODPRTO TUDI OB NEDELJAH
OD 10.30 DO 13.00 IN OD 15.00 DO 18.00

Cesta Nabrežina - Šempolaj (100 m po želez. prehodu)
(Tel.: 200-282)

Splošna stavka: sindikalna zveza še naprej razdvojena

Deželno vodstvo UIL vztraja, da je treba v četrtek, 15. decembra, oklicati na Tržaškem in Goriškem splošno stavko v obrambo podjetij z državno soudeležbo pred preustrojitvenimi načrti v sklopu Fincantieri, Finsider in Fimare. Voditelji CGIL in CISL pa nasprotno vztrajajo, da bi stavka ta čas bila preuranjena, da jo je potrebno odložiti na obdobje po prvi polovici januarja, ko naj bi se v Rimu pričela resna pogajanja krajevnih in deželnih dejavnikov FJK s predstavniki vlade in predsednikom IRI Prodijem. Trenje med UIL na eni in CGIL ter CISL na drugi strani se, skratka, ni poleglo, ampak se zastruje, in to prav gotovo ne v korist delavstva in naprednega delavnega Trsta. Razpoke v sindikalni zvezi sicer ne gre dramatisirati, a tudi ne omalovaževati, kajti tu ne gre za priložnostno nesoglasje, temveč za odraz drugačnega gledanja na določene probleme.

Fabricci in Trebbi (UIL) prikazujejo sadove sestanka, ki ga je delegacija FJK imela v sredo z ministrom za državne soudeležbe Darido in zastopniki finančnih holdingov iz sklopa IRI, povsem v negativni luči: «Kaj nam pomaga izoblikovanje deželne študijske skupine za pripravo deželne konference o državnih soudeležbah, ko pa bo konferenca šele aprila, torej takrat, ko bodo načrti IRI uresničeni, poldržavna industrija v tržaški in go-

riški pokrajini pa dokončno ugonobljena in vrsta brezposelnih podaljšana za več tisoč enot.»

Toda: bo vlada dopustila popolno izpeljavo preustrojitvenih načrtov IRI že do aprila? Pri CGIL in CISL tega ne verjamejo, oziroma trdijo, da je še vedno čas za dogovarjanje in pogajanje; šele, ko bi se izkazalo, da ni nobene pomoči več za ogrožene obrate (Tržaški arsenal Sv. Marko, Tovarna velikih motorjev GMT, VM, Italcantieri, Termi in Tržaški Lloyd), bomo oklicali splošno stavko in tudi sicer sprejeli vse ostreje oblike boja. CGIL in CISL obenem naglašata, da bi 15. december vseeno lahko bil pomemben mejnik, borben dan.

Radijska oddaja o letni poravnavi davčnih odtegljajev

V okviru oddaj z naslovom «Gospodarska problematika», ki jih pripravljajo Radio Trst A s sodelovanjem izvedencev Slovenskega deželnega gospodarskega združenja, bo jutri, 12. decembra, strokovni sodelavec SDGZ Giuliano Nadrah spregovoril o letni poravnavi davčnih odtegljajev («conguaglio d'imposta»). Oddaja se bo pričela, kot vselej, ob 13.20.

Zanimiva razstava v Trebčah



Kulturno društvo Primorec iz Trebč je v petek odprlo v vaškem Ljudskem domu razstavo keramike Gabrijele Ozbič in tapiserij Magde Starac Tavčar. Po vvodnih besedah Milene Padovan, ki je predstavila umetnici številnemu občinstvu, sta o razstavljenih izdelkih in samem delu umetnic spregovorila Bogomila Doljak in Deziderij Švara. Oba sta se pohvalno izrazila o razstavljenih eksponatih, ki so sad dokaj novih oblik umetniškega izražanja pri nas. Prijeten večer je popestril krsten nastop mladinskega pevskega zbora kulturnih društev Primorec iz Trebč, Sloven iz Padrič in Gropade ter Lipa

iz Bazovice, ki je ubrano zapel šopek pesmi pod vodstvom Nidije Sivitz.

Včeraj pa je kulturno društvo Primorec priredilo srečanje umetnic z otroki osnovnih šol vzhodnega Krasa. Šolarji so si ogledali razstavo, poleg tega pa tudi sami videli, kako se izdelujejo razstavljeni predmeti. Ozbičeva in Starac - Tavčarjeva sta namreč otrokom nazorno prikazali celoten potek izdelave svojih umetnin. Skratka, prijetno in koristno srečanje, ki so ga bili veseli osnovnošolci, učitelji, kot tudi umetnici sami. Naj povemo, da je razstava odprta še danes od 10. do 13. ure.

Danes proslava na openskem strelišču

Danes ob 15. uri bo na openskem strelišču proslava ob obletnici usmrtitve Pinka Tomažiča in tovarišev, ki jo vsako leto prirejejo združenja bivših borcev in deportirancev AN PI - VZPI, ANED in ANPIA in na kateri bosta sodelovala moški in ženski pevski zbor Tabor. Po proslavi pa prireja knjižnica Pinko Tomažič in tovariši slovenskega kulturnega društva Tabor okroglo mizo na temo «Predvojni protifašizem na Primorskem». Na njej bodo govorili: predvojni protifašista Drago Žerjal o prvem tržaškem procesu in dr. Vlado Turina, ki bo orisal slovensko narodno gibanje med 1. in 2. tržaškim procesom; obsojenci 2. tržaškega procesa Srečko Colja, ki bo govoril o delavskem gibanju v tržaški okolici v desetletju 1930 - 1940, Vid Vremec, ki bo prispeval misli o Pinku Tomažiču in o drugem tržaškem procesu in Milan Bolčić, ki bo govoril o tržaški protifašistični mladini v desetletju 1930 - 1940. Ob tej priliki naj znova opozorimo, da še vedno ni odgovora pristojnih oblasti glede preureditve strelišča, ki po tolikih letih še vedno čaka, da bi postalo dostojen spomenik tragičnim dogodkom, katerih priča in žrtev je bila naša narodnostna skupnost pod fašizmom.

V zvezi z delovanjem openske knjižnice in društva naj opozorimo tudi na uspešno četrtkovo predavanje zgodovinarja Borisa Gombača o razvoju marksistične misli na Tržaškem.

Fotografija, ljubezen moja...

V Gregorčičevi dvorani so sinoči nagradili najboljše diapozitive in fotografske posnetke, s katerimi se je 73 ljubiteljev te umetnosti, Slovencev in Italijanov, udeležilo 2. fotografiskega natečaja, ki ga je priredil krožek «Foto Trst 80». V odseku barvnih diapozitivov na prosto temo je žirija (fotografski kritik M. Rener, predsednik «Circolo fotografico triestino» T. Stravisi, slikar K. Palčić, reklamni fotograf J. Furlan in odbornik Foto Trst 80 D. Vekjet) podelila prvo nagrado Fulviju Merlaku, drugo Dariu Marchiju, tretjo Oscarju Ruppeni, četrto (ex equo) Mariju Vollo in Federicu Manna. Pohvalo so

si v tej zvrsti zaslužili: S. Busico, A. Del Ben, F. Manna in M. Postogna.

Med 33 fotografijami 13 avtorjev je žirija ugotovila, da si nobena ne zasluži prve nagrade. Drugo je prejel Dante Favretto, tretjo pa Adriano Lucatello. Barvne fotografije so konkurirale na temo: «... z ljubeznijo...» Slika Milana Clajja, ki je v tem okviru posnel svojega prijatelja, ko ljubezljivo pere ženski modrček, je med prisotnimi izzvala še največ odobravanja, tako da je osvojila nagrado občinstva. Posebno pohvalo je prejel še Mario Bužan, za raziskavo neznanih fresk po tržaških domovih.

Tudi šolo pri Sv. Ani je obiskal Miklavž

V šolskem postopju pri Sv. Ani so pristojni organi po dolgi prošnji in prizadevanjih Združenja staršev in ravnateljstva končno le preuredili prazne prostore v pritličju in dovolili, da se vanje vseli slovenski otroški vrtec, ki je dotlej razpolagal z neprimernimi učilnicami. Na šoli so tako letos lahko pripravili skupno miklavževanje za otroški vrtec in šolo.

Na prireditvi so nastopili prav vsi otroci in pokazali svojim staršem in prijateljem, ki so se udeležili prireditve v res velikem številu, česa vsega so zmožni pripraviti s pomočjo in potrpežljivostjo posameznih učitelj.

Na miklavževanje so se najprej predstavili malčki iz otroškega vrta, ki so dragemu gostu zapeli nekaj pesmic. Učenci prvih štirih razredov so predstavili preprosto, toda zelo lepo pripravljeno igrice «Muca Copatarica», petošolci pa so recitali razne pesmice in postavili številne uganke.

Prireditve se je zaključila s podelitvijo knjižnih daril in slaščic, seveda v veliko zadovoljstvo mlajših in tudi starejših.

● Tržaška občina obvešča, da bodo lahko trgovine, ki ob ponedeljkih ostajajo zaprte, jutri, 12. decembra poslovale po običajnem urniku. Do konca leta jim bo tako ostal še en dan, ko bodo lahko poslovale mimo običajnih urnikov.

Komemoracija pri Sv. Justu



Na griču sv. Justa so včeraj počastili spomin 40 nameščenecv podjetja Telve, ki se niso vrnil iz koncentracijskih taborišč

Pred novo premiero v SSG



V Slovenskem stalnem gledališču potekajo še zadnje priprave na novo postavitev našega igralskega ansambla, ki bo na petkovi premieri znanim finančnim težavam navkljub, predstavil komedijo oziroma dramo Edwarda Albeja Gospa iz Dubuqua. Režija je zaupana Dušanu Mlakarju, ki je v našem teatru že postavil uspešnico istega avtorja Kdo se boji Virginije Woolf, isti pa je tudi scenograf Niko Matul.

Ce je v Virginiji Woolf, je zapisal v gledališki list prevajalec in dramaturg Gospe iz Dubuqua Lado Kralj,

umorjena samo velika in lepa iluzija, «ameriški sen», sen o najlepšem, najboljšem in najbolj pravičnem življenju, v Gospe iz Dubuqua postane vprašljivo življenje samo na sebi, ne takšna ali drugačna njegova lepa forma.

V predstavi nastopajo Vladimir Jurc, Majda Blagovič, Tone Gogala, Bogdana Bratuž, Adrijan Rustja, Miranda Caharija, Anton Petje in Mira Sarđoč. Kostume je izdelala Marija Vidau, lektorsko delo pa je opravil Jože Faganel.

Bruno Milazzi podlegel poškodbam

V oddelku za oživljanje glavne mestne bolnišnice je včeraj ob 16.50 izdihnil 38-letni Bruno Milazzi. Podlegel je hudim poškodbam, ki jih je zadobil predskočnim okrog enajstih v prometni nesreči na Proseku. S svojim mini minijem je silovito trčil v občestni drog javne razsvetljave na pokrajinski cesti v smeri proti Božjemu polju, pri čemer mu je bil usoden močan udarec v glavo. Brž potem ko so ranjenca povlekli iz razbitin, se je avtomobil vnel in kmalu popolnoma zgorel.

Z nožem je zabodel znanca

Agenti letkega oddelka tržaške kvesture so včeraj prijavi sodnim oblastem 35-letnega Maria Ulcigraya zaradi povzročitve telesnih poškodb. Moškega, ki je že star znanec policije, saj so ga do včeraj že 17-krat prijavi sodišču, obtožujejo, da je 2. novembra v javnem lokalu v Drevoredu D'Annunzio med prepričanjem ranil z nožem v trebuh in po stegnu «prijatelja» Franca Clementeja. Vzrok prepira naj bi bilo ljubosumje, ker naj bi Clemente že nekaj časa živel z Ulcigrayev prijateljico. Ranjenca so prepeljali na oddelek za hitre kirurške posege, kjer se je zdravil 10 dni.

Štruca s presenečenjem...

Finančni stražniki in policija raziskujejo, čigava last je pištola znamenke browning kal. 9 (s 26 izstrelki), ki jo je neka ženska našla včeraj zjutraj na zidku ob postaji openskega tramvaja na Opčinah. Pištola je bila skrita v štruci kruha, še to pa so ovili v papirnato vrečko z naslovom neke pekarnice iz Nemčije. Policisti so nemudoma preverili nekatere sledove, vendar brez uspeha.

Iz Rima sta prišla v Trst na tatinski pohod

Miljski policisti so v petek zjutraj aretirali jugoslovanskega državljan 33-letnega Branislava Perovića iz Prištine, ki pa že dalj časa živi v Rimu, in njegovega pajdaša 39-letnega Lamberta Cestarellija iz Rima. V avtomobilu, v katerem sta se moška peljala, so odkrili 12 avtoradij, ki sta jih bila ukradla pred časom iz nekaterih parkiranih avtomobilov v Ul. Conti. Perović je imel pri sebi voziško dovoljenje na ime Francesco Burgnic, ki so ga ukradli v rimskem nadzorništvu za motorizacijo.

† V 95. letu starosti nas je zapustil naš najdražji oče in ded

Franc Škabar

Pogreb bo danes, 11. t.m., ob 14.30 na Repentabru.

Žalostno vest sporočajo: sinova Rado z družino in Miro, hčere Zora in Marija ter sestra Marija

Repentabor, Sežana, 11. 12. 1983

Ob izgubi očeta Franca izreka iskreno sožalje hčeri Zori učno in neučno osebje osnovne šole A. Gradnik - Repentabor. Žalovanju se pridružuje tudi kolegica italijanske sekcije.

† Dne 9. t.m. nas je zapustila naša draga

Vera Godina

Na zadnji poti jo bomo spremili v torek, 13. t.m., ob 12. uri iz kapele glavne bolnišnice naravnost v škedenjsko cerkev.

Za njo žalujejo: sestra Melita vd. Pregarc in brat Zarko z družinama, svakinje, svak, nečaki in pranečaki

Trst, 11. decembra 1983

† Včeraj nas je po kratki in mučni boleznij zapustila naša predraga mama in nona

Ivanka Mevlja vd. Krizmančič

(GOSTILNICARKA)

Datum in uro pogreba bomo sporočili pozneje.

Žalostno vest sporočajo: sin Pepi z ženo Silvestro, vnuka Andrej in Helena, nečak in nečakinje z družinami

Bazovica, Lokev, 11. decembra 1983

ZAHVALA

Iskreno se zahvaljujemo vsem, ki so z nami sočustvovali ob prerani izgubi našega dragega

Danila Gombača

Posebna zahvala g. župniku Vončinj in patru Bogomilu.

Žaluoja družina

Oreh, 11. decembra 1983

Tvoje srce mirno spi, a nekdo še živi, nate misli in upa kot nekdaš si ti.

Ob prvi obletnici smrti

Milana Hrovatina

Saško, Marina in Kristijan

Opčine, 11. decembra 1983

10. 12. 1977 10. 12. 1983

Ob šesti obletnici smrti našega dragega in nepozabnega

Albina Kalca

se ga z neutolažljivo žalostjo spominjajo

mama Dora, brat Milan, nonoti ter vsi sorodniki

Bazovica, 11. decembra 1983

Ob izgubi dragega očeta izreka globoko sožalje novinarju Lucijanu Volku uprava ZTT.

Ob izgubi očeta Jakoba izreka sožalje prijatelji Fonda, Jagodic, Jogan, Ukmar in Veljak.

NAROČNINA ZA PRIMORSKI DNEVNIK ZA LETO 1984

CELOLETNA 75.500 lir
POLLETNA 54.500 lir
MESEČNA 10.000 lir

Celoletna naročnina za PRIMORSKI DNEVNIK 75.000 lir + 500 lir kolka velja za tiste, ki jo poravnajo do 31. marca. Po tem datumu bo celoletna naročnina znašala 120.000 lir + 500 lir kolka. Vsem naročnikom bomo še naprej nudili brezplačno MALE OGLASE in ČESTITKE.

NAROČNINE SPREJEMAJO:

Uprava: Trst, Ul. Montecchi 6 — Tel. 794672
Urniki od 9. do 12. ure
Uprava: Gorica, Drev. XXIV. maja 1 — Tel. 83382
Urniki od 9. do 12. ure
Raznašalci Primorskega dnevnika
Pošta: Tekoči račun ZTT 11/5374
Tržaška kreditna banka: Tekoči račun št. 1192
Hranilnica in posojilnica na Opčinah: Tekoči račun št. 1718
Kmečka banka - Gorica: Tekoči račun št. 8333

Gledališča

ROSSETTI
Od 13. do 30. decembra Stalno gledališče za Furlanijo - Julijsko krajino predstavlja Maria Scaccio v delu Friedricha Dürrenmatta «Romolo il grande». Delo režira Giovanni Pampiglione. Abonma: tretji kupon. Informacije pri glavni blagajni.

VERDI
Danes, 11. decembra, ob 16. uri peta predstava Mozartove opere «Cosi fan tutte» (red D).

CANKARJEV DOM - Ljubljana
Velika dvorana
Danes, 11. decembra, ob 19.30 «Consortium musicum». Dirigent: dr. Mirko Cuderman.

V torek, 13. t.m., ob 20. uri Godba ljudske milice.

Okrogla dvorana
Jutri, 12. decembra, ob 17. uri javna tribuna «Energija in družbeni razvoj v Sloveniji», s sodelovanjem Marksističnega centra CK ZKS in SZDL.

Srednja dvorana
V torek, 13. t.m., ob 19.30 večer ljudskih plesov in pesni.

Razstave
Se jutri, 12. t.m. (II. preddverje): Izbrana natečajna dela za oblikovanje zasnovne celotne grafične podobe Cankarjevega doma.

Do 13. decembra — Sprejemna dvorana — Gospodarsko informativna razstava «Beograd včeraj, danes, jutri».
Od 18. do 30. decembra (Sprejemna dvorana): Novoletna razstava «35 let Lutkovnega gledališča Ljubljana».

SKD BARKOVLJE

vabi danes, 11. t.m., ob 17. uri na ogled diapozitivov dr. Adrijana Sancina:

Čar Sahare in njenih ljudstev
v zgodovini pet tisoč let



SLOVENSKO PLANINSKO DRUŠTVO TRST

vabi januarja 1984 na štiri nedelje smučarskih tečajev na Zoncolanu. Vpisovanje na sedežu društva, Ul. sv. Franciška 20, jutri, 12. t.m. in v torek, 13. t.m., od 18. do 20. ure.

Kino

La Cappella Underground 17.00 in 19.30 «Pumping Iron». Igrajo: A. Schwarzenegger, L. Ferrigno, M. Ktaz, F. Colubini.

Ariston 16.00, 18.00, 20.00, 22.00 «Sono contento». Francesco Nuti in Barbara De Rossi.

Eden 16.00, 18.00, 20.00, 22.15 «La chiave». Režija Tinto Brass, igra S. Sandrelli. Prepovedan mladini pod 18. letom.

Fenice 16.00, 17.30, 19.00, 20.30 in 22.15 «Staying alive». John Travolta, Cynthia Rhodes.

Nazionale Dvorana št. 1 15.30 — 22.00 «Nati con la camicia». B. Spencer in T. Hill.

Dvorana št. 2 15.30 — 22.00 «Bad boys». Neprimeren za mladoletnike. Dvorana št. 3 15.30 — 22.00 «Il mondo erotico di Olivia». Prepovedan mladini pod 18. letom.

Grattacielo 16.00, 18.00, 20.00 in 22.00 «War games, giochi di guerra». Matthew Broderick in Dabney Coleman.

Mignon 15.00, 17.20, 19.40, 22.00 «Mary Poppins». Julie Andrews in Dick Van Dyke.

Aurora 16.30 — 22.00 «Zero in condotta». Barvni film za vsakogar.

Capitol 16.30 — 22.00 «Tootsie». D. Hoffman.

Moderno 15.00, 16.30, 18.15, 20.00, 22.00 «I ragazzi della 56. strada». M. Dillon.

Radio 15.30, 17.00, 18.30, 20.00 in 21.30 «Pandora, il sapore della carne». Prepovedan mladini pod 18. letom.

Vittorio Veneto 15.30 — 22.00 «Vado a vivere da solo». Jerry Calà. Za vsakogar.

Lumiere 15.30, 17.10, 18.50, 20.30, 22.10 «Pink Floyd the walls». Za vsakogar.

Alcione 15.30 — 21.45 «Ragtime».

Razna obvestila

Upravni odbor dolinske družinske posveovalnice obvešča, da bo v sredo, 14. t.m., ob 20. uri v gledališču F. Prešeren v Boljuncu letni občni zbor uporabnikov posveovalnice. Vabljeni vsi vaščani.

V Društvu slovenskih izobražencev bo jutri, 12. decembra, govoril lazarist mag. Drago Ocvirk na temo: «Temeljni teološke usmeritve po koncilu». Začetek ob 20.30.

KRUT - Krožek za rekreacijsko udejstvovanje na Tržaškem - sekcija Opčine vabi vse, ki so stari nad 40 let in bi se radi udeležili telovadbe pod strokovnim vodstvom, da se za informacije zglasijo pri Luciji Hrvatini, tel. 211-161 ali pa v baru Prosvetnega doma na Opčinah.

Prireditve

Godbeno društvo Nabrežina priredi v nedeljo, 18. t.m., ob 16.30 v nabrežinski telovadnici tradicionalni zaključni letni koncert.

GLASBENA MATICA TRST

Sezona 83 - 84

3. abonmajski koncert

Kulturni dom, v torek, 13. decembra, ob 20.30

DUBRAVKA TOMŠIČ klavir

Na sporedu: Mozart, Beethoven, Chopin. Prodaja vstopnic v pisarni Glasbene matice in eno uro pred pričetkom koncerta pri blagajni Kulturnega doma.

KULTURNO ZDRUŽENJE MOST in KD I. GRUDEN

vabita na predavanje

POEZIJA IGA GRUDNA MED NARCISOM IN PRIMORSKIMI SONETI

Predavanje bo v četrtek, 15. t.m., ob 20.15 v dvorani I. Gruden v Nabrežini. Predaval bo znani literarni kritik in teoretik Taras Kermauner iz Ljubljane, ki bo skušal opozoriti na danes skoraj povsem neznano poezijo mladega Iga Grudna



Vabi v petek, 16. t.m., ob 20. uri na otvoritev

RAZSTAVE IN GRAFIK AVADA A. KARIMA

Vabljeni!



SLOVENSKO PLANINSKO DRUŠTVO TRST

SPDT prireja v četrtek, 15. t.m., v Gregorčičevi dvorani v Trstu (Ul. sv. Franciška 20/2) s pričetkom ob 20. uri predavanje zamejskih alpinistov IGORJA ŠKAMPERLA in LUCIJANA CERGOLA na temo:

ODPRAVA NA ANAPURNO I

Predavanje bo opremljeno z barvnimi diapozitivi.

Vabljeni vsi!

ŠOLA GLASBENE MATICE

Koncerti v Gallusovi dvorani v petek, 16. t.m., ob 20.30, Ul. R. Manni 29

ADRIANA MONTANARI

klavirski recital

Na programu Bach, Mozart, Ravel

Razstave

KD Primorec obvešča, da v Ljudskem domu v Trebčah razstavlja keramike Gabrielja Ozbič in tapiserije Magda Starc - Tavčar. Razstava je odprta danes, 11. decembra, od 10. do 13. ure.

Krožek Foto 80 vabi na ogled barvnih fotografij na temo «Ljubezeni» v Gregorčičevi dvorani, Ul. sv. Franciška 20. Razstava bo odprta od 16. t.m., urnik ob uradnih urah.

PD Kolonkovec - Salita di Zugnago 46 razstavlja do 18. decembra staro pohištvo, perilo in druge predmete. Urnik: vsak dan od 16. do 18. ure; danes, 11. decembra, pa od 9.30 do 12. in od 16. do 18. ure.

SKD Slavec obvešča, da v galeriji Babna hiša v Ricmanjih razstavlja člani Društva zamejskih likovnikov do vključno 17. decembra. Urnik: ob četrtih od 19. do 21. ure, ob sobotah od 17. do 20. ure in ob nedeljah od 10. do 12. ure.

KD F. VENTURINI

se zahvaljuje za vse čestitke in darove ter vsem, ki so na katehrikoli način pripomogli k uspehu proslave 15-letnice društva

Čestitke

Naša draga mama in nona **MARIJA VALENCIĆ** praznuje jutri svoj 80. rojstni dan. Skupaj z njo se veselijo Livio, Silva, Lidija, Edi in vnukinja Ivana, Kristina in Vida.

IVAN MARC, član TPPZ Pinko Tomažič, je te dni praznoval svoj 75. rojstni dan. Ves kolektiv TPPZ mu želi vse najboljše.

Silvestrovanje 83

v restavraciji

VOLNIK Repen

z ansambлом Lojzeta Furlana. Za rezervacije telefonirati na št. 227349.

Mali oglasi

telefon (040) 794672

IŠČEM delo kot čistilka, dvakrat tedensko. Pismene ponudbe na oglasni odelok Primorskega dnevnika, Ul. Montecchi 6, Trst.

V GORICI prodam stanovanje v nebotičniku na Korzu št. 204. Za informacije telefonirati na št. 040/213-881.

OSMICO je odprl Silvij Ferluga pri Piščancih. Cenjene goste vabi na domačo kapljico.

PRODAJAMO akacijeve kole. Telefonirati na št. 040/417-405.

OSMICO je odprl Stanislav Novak - Mačkolkje-Križpot. Toči belo in črno vino.

POSREDNIŠKA agencija za nakup in prodajo nepremičnin išče kliente. Telefonirati na tel. št. (040) 224-426 od 10. do 12. in od 16. do 18. ure.

ZOBOZDRAVNIK Ivo Petkovšek obvešča, da bo odsoten od 26. do 31. decembra.

V DOLINI, verjetno na srečanju z borci 27. novembra letos, je bila izgubljena zlata zaponka. Poštenega najditelja prosim, da se zgasi na tel. 228-156.

ČREVA, začimbe in vse potrebno za koline prodaja semenarna Pri Mili v Doberdolu. Mučeniška ulica 1.

POHIŠTVO BIECHER, Ul. dell'Istria 27, Trst, tel. 750113. Bogata izbira vsakovrstnega novega in starega pohištva, predmetov za dom in daril. Obiščite nas!

PROĐAM dvostanovanjsko hišo z vrtom na Greti, potrebno popravil. Tel. 040/573-183 ali 410-208.



NABREŽINA 145 - TEL. 200181

ZDRAVSTVENA DEZURNA SLUŽBA
Nočna služba od 20. do 8. ure tel. 9171, predpraznična od 14. do 20. ure in praznična od 8. do 20.

NOČNA SLUŽBA LEKARN

(od 20.30 dalje)
Trg Garibaldi 5, Ulica Diaz 2, Zgonik, Milje (Drevored Mazzini 1).

LEKARNE V OKOLICI

Boljunec; tel. 228-124, Bazovica; tel. 226-165, Opčine; tel. 211-001, Zgonik; tel. 225-596, Nabrežina; tel. 200-121, Slesljan; tel. 209-197.

LOTERIJA

BARI	4	73	53	82	37
CAGLIARI	34	72	14	81	32
FIRENCE	60	84	2	87	54
GENOVA	41	35	68	42	75
MILAN	51	18	64	84	16
NEAPELJ	14	79	66	67	51
PALERMO	45	61	10	76	8
RIM	40	33	14	51	49
TURIN	86	50	15	13	4
BENETKE	61	59	72	27	16

ENALOTTO

1 X X	X X 1	X X 2	2 2 X
KVOTE			
12	—	42.302.000	
11	—	1.009.400	
10	—	87.400	

Izleti

Združenje Union Podlonjer - Sv. Ivan vabi na silvestrovanje v Lipico. Preskrbljen prevoz. Vpisovanje do 20. t.m. v Ul. Valdirivo 30/II. nadrž. v torek in četrtek od 17. do 19. ure, tel. št. 64459 ali 732-858.

Krzna — Jope — Našitki

PELLICCERIA CERVO

Trst, Drevored XX. septembra 16
Telefon: 796-301

PELLICCERIA ALBERTI

Ulica delle Torri 2

Priporočeni trgovini za vaše nakupe.

PAM železnina

STROJI — TEHNIČNI ARTIKLI

za industrijo, kmetijstvo in za dom

TRST (Industrijska cona)
DOM JO, 172 - Tel. 824-979

Za vaše zlate želje

draguljarna
Malalan
Narodna ul. 28 Opčine

Trgovina čevljev
v novih prostorih

MARČELO MALALAN



OPČINE - Narodna ul. 28
Telef. 212-136

Cvetličarna

ZVONČEK

Narodna ulica 118
Opčine
tel. 212094

CVETJE
IN OKRASI
ZA VSAKO PRILOŽNOST

PREŠITE ODEJE

za navadne - zakonske - otroške postelje, vse že na razpolago v skladišču.
Darilo drugim, darilo sebi.

PREPROGE

pošiljka orientalskih in modernih preprog in tekačev.

ITALPLAST

Trst Ospedale 7 — TRST

včeraj - danes

Danes, **NEDELJA**, 11. decembra
DANIJEJEL
Sonce vzide ob 7.35 in zatone ob 16.21
— Dolžina dneva 8.46 — Luna vzide ob 12.28 in zatone ob 22.58.

Jutri, **PONEDELJEK**, 12. decembra
ALJOSA

Vreme včeraj: temperatura zraka 5,7 stopinje, zračni tlak 1008,1 mb pada, veter 5 km na uro vzhodnik, vlaga 66-odstotna, nebo oblačno, morje skoraj mirno, temperatura morja 9,8 stopinje.

ROJSTVA, SMRTI IN OKLICI
RODILI SO SE: Lorena Tegacci, Paolo Losi, Muriel Palcich.

UMRLI SO: 73-letni Albino Lenuzzi, 76-letna Vera Godina, 48-letni Carlo Ukmar, 84-letni Angelo Lo Presti, 68-letni Renato Cappellani, 59-letna Onorina Pelaschiar por. Apollonio, 76-letni Giacomo Volk, 92-letna Antonia Lisech vd. Matievich, 65-letna Egidia Rosini vd. Pieri, 44-letni Pietro Bonelli, 84-letna Angela Razez vd. Fragiaco, 80-letni Filippo Sannini, 81-letni Aldo Weiss.

OKLICI: pometač Giovanni Gregori in gospodinja Ambra Avian, trgovec Marino Rossa in trgovka Zuzana Hornakova, uradnik Daniele Furlani in oblikovalka Fiorella Basso - Valetina, agent javne varnosti Quirico Camarda in gospodinja Marina Nichele, delavec Lucio Apollonio in uradnica Ingeborg Christine Plaeth, težak Giuseppe Lomartire in gospodinja Maria Carmela Vecchio, in-

ženier Fabrizio Pantani in prevajalka Livia Zetto.

DNEVNA SLUŽBA LEKARN

(od 8.30 do 20.30)
Trg sv. Ivana 5, Trg sv. Jakoba 1, Ulica dei Soncini 179, Ulica Revoltella 41, Zgonik, Milje (Drevored Mazzini 1).
(od 8.30 do 13.00 in od 16.00 do 20.30)
Trg Garibaldi 5, Ulica Diaz 2, Zgonik, Milje (Drevored Mazzini 1).



ul. MAZZINI 51
732351



TRST — L.go Santorio 4
Tel.: 723-240

Zlatarna Urarna

Laurenti

nudi veliko izbiro vseh vrst ur: ročnih, sfenskih in budilk

SERVISNI CENTER

SEIKO

radiotelevizija

Nedelja, 11. decembra 1983

ITALIJANSKA TELEVIZIJA

Prvi kanal	15.20 Rezultati prvih polčasov nogometnih tekem
9.45 Trideset let naše zgodovine	15.30 Blitz spettacolo
11.00 Maša	16.20 Končni rezultati nogometnih tekem in lestvica
11.55 Segni del tempo	17.00 Blitz spettacolo
12.15 Linea verde - oddaja o kmetijstvu	18.50 Dnevnik 2 - Gol flash
13.00 TG l'una	19.00 Italijansko nogometno prvenstvo - Vremenske razmere
13.30 Dnevnik 1 - Vesti	19.45 Dnevnik 2 - Vesti
14.00 - 19.50 Domenica in... - Oddaja vodi Pippo Baudo	20.00 Dnevnik 2 - Športne vesti
14.10 Športne vesti	20.30 G.B. Show n. 2
14.35 Discoring - glasbena oddaja	21.35 Arrivano i vostri
15.20 16.20 Športne vesti	22.35 Dnevnik 2 - Nocoj
16.50 Un terribile cocco di mamma - Fantastico bis	22.45 Dnevnik 2 - Trentatrè
17.25 Fantastico bis	Tedenska oddaja o zdravstvu
18.00 Italijansko nogometno prvenstvo	23.15 Šola in vzgoja: Le radici dell'uomo
18.30 90. minuta	23.45 Dnevnik 2 - Zadnje vesti
Vremenske razmere	Tretji kanal
20.00 Dnevnik	12.15 Gary Low - I Traks - Mr. Lover special
20.30 Piccolo mondo antico - 2. del	12.40 Di Gei musica - glasbena oddaja
21.50 Dnevnik	13.45 Giudicatore voi
22.00 Športna nedelja	15.15 Šport v neposrednem prenosu: Bologna: Motokros
23.00 Mille bolle blu - popevke s festivalov v Sanremu	Cesena: Ženska košarka: Unimoto - Ufo Schio
23.55 Dnevnik 1 - Zadnje vesti	17.20 L'amante immortale - film
Ob koncu Vremenske razmere	19.00 Dnevnik 3
Drugi kanal	19.20 Šport iz naše dežele
10.00 Più sani, più belli	19.45 Concertone - Duran Duran
10.30 Omaggio a Brahms	20.30 Domenica gol
11.35 Cappadocia - dokumentarna oddaja	21.15 Callas!
11.45 Grattacieli - film	23.15 Nogometno prvenstvo A lige
13.00 Dnevnik 2 - Ob 13. uri	24.00 Dnevnik 3
13.30 - 19.45 Blitz - Oddajo vodi Gianni Minà	
Blitz spettacolo	

JUGOSLOVANSKA TELEVIZIJA

Ljubljana	Koper
9.25 Poročila	16.00 Dolgo iskanje - dokumentarna oddaja
9.30 Živ žav - otroška matineja	17.00 Človek, ki je preganjal samega sebe - film
10.15 Modro poletje - španska otroška serija	19.30 Stičišče - tednik TV dnevnika
10.50 Fantje s Hill Streeta - TV film	19.45 Visoki pritisk - glasbena oddaja
11.40 625 - oddaja za stik z gledalci	20.30 Cartouche - film
12.00 Kmetijska oddaja	21.55 Sedem dni
14.00 Poročila	22.10 Španske operne zvezde: Alfredo Kraus
15.35 Visoki pritisk - glasbena oddaja	Zagreb
16.10 Druga ženska - jugoslovanski film	10.20 Poročila
17.25 Poročila	10.30 Otroška matineja
17.30 Naš kraj: Stojno selo	12.00 Kmetijska oddaja
17.45 Športna poročila	13.00 Jugoslavija, dober dan
18.00 Ritmična gimnastika	14.00 Risanka
18.40 Slovenci v zamejstvu	14.05 Dokumentarna oddaja o Danski
19.10 Risanka	14.50 Narodna glasba
19.23 TV in radio nocoj	15.20 Pot čez Atlantik
19.25 Od zrna do zrna	15.55 Temno ogledalo - film
19.30 TV dnevnik	17.15 Nedeljsko popoldne
19.55 Vreme	18.55 Risanka
20.00 Oblaki so rdeči - TV nadaljevanka	19.30 TV dnevnik
21.15 Športni pregled	20.00 Oblaki so rdeči - TV nadaljevanka
21.45 Živeti z naravo - dokumentarna oddaja	21.15 Športni pregled
22.30 Poročila	21.45 Hudoljublje: Sarajevo
	22.15 TV dnevnik

ZASEBNE POSTAJE

CANALE 5	15.00 22 novembre 1963 - Il dramma di Dallas - film
8.30 Enos - TV film	17.20 Wonder Woman - TV film
Ralphsupermaxieroe - TV film	18.15 Angelica e il Gran Sultano - film
10.45 Šport: Košarka	20.00 Tom e Jerry - risanka
12.15 Šport: Football Americano	20.25 Beauty Center Show - varietej-ski program
13.00 Superclassifica show	22.00 Devlin & Devlin - TV film
14.00 Film	23.00 Koncert Franka Sinatre
16.30 Serpico - TV film	Orizzonti di gloria - film
17.30 Arabesque - TV film	24.00 I perversi - film
18.30 Lou Grant - TV film	TRIVENETA
19.30 Dallas - TV film	8.30 Agente speciale - TV film
20.25 Malibù - 1. del	9.30 Honey West - TV film
22.25 Falpalà - oddaja o modi	10.00 Q. P. Coupon
23.25 Diario di una casalinga inquieta - film	12.30 Horoskop
RETEQUATTRO	12.40 La famiglia Smith - TV film
8.30 Ciao ciao	13.00 The Bold Ones - TV film
9.00 Capitane Cavey - risanka	14.00 Drazba
9.30 Lassie e la squadra di soccorso	20.30 Film
9.45 Lady Gomma - risanka	22.00 TV 7 Play Boy
10.15 Šport: Ring	23.00 Film
11.15 Šport: A tutto gas	1.00 Horoskop
11.45 Šport: Calcio spettacolo	1.10 Donna sposata cerca giovane superdotato - film
12.45 Speciale Guerre Stellari	TELEPADOVA
13.00 Sua Eccellenza si fermò a mangiare - film	22.00 Napoleone e l'amore - TV priredba
15.00 La famiglia Bradford	23.00 Codice 3 - TV film
16.00 Casa dolce casa - TV film	23.30 Film
16.20 Ciao ciao	12.00 Tigerman - risanke
17.20 Šport: Nogomet, Hamburg - Gremio di Porto Alegre	12.30 Lupin III. - risanke
19.30 Dynasty - TV film	13.00 Catch - športna oddaja
20.30 La locandiera - film	13.30 Lupin III. - risanka
22.30 Koncert: Dalla 1983 - 1. del	14.00 Tigerman - risanka
23.30 Strike Force - TV film	14.45 Lupin III. risanke
00.30 Lo spietato - film	15.00 Doc Elliot - TV film
ITALIA 1	16.00 Il cacciatore - TV film
8.30 Risanke	17.00 Bonanza - TV film
10.15 I canadesi - film	18.00 Black Star - risanke
12.00 Gli eroi di Hogan - TV film	18.30 Lupin III. - risanke
12.30 Vita da strega - TV film	19.00 Tigerman - risanke
13.00 Grand Prix	19.30 Bonanza - TV film
14.00 Motor Show - Casco d'oro	20.00 La spia che venne dal freddo

Ponedeljek, 12. decembra 1983

ITALIJANSKA TELEVIZIJA

Prvi kanal	14.30 DNEVNIK 2 - Kratke vesti
12.00 DNEVNIK 1 - Kratke vesti	14.35 Tandem
12.05 Halo Raffaella?	16.30 Šola in vzgoja: Tečaj angleščine
13.30 DNEVNIK	17.00 Butterflies - TV film
14.00 Halo Raffaella?	17.30 DNEVNIK 2 - Kratke vesti
14.05 Sulle strade della California	17.35 Vediamoci sul due
15.00 Posebna oddaja iz parlamenta	18.35 DNEVNIK 2 - Športne vesti
15.30 Šola in vzgoja: Gino Severini	18.45 Inšpektor Derrick - TV film
16.00 Ulisse 31 - risanke	19.45 DNEVNIK 2 - Vesti
16.30 Športni ponedeljek	20.30 DNEVNIK 2 - Spaziosette
17.00 DNEVNIK 1 - Kratke vesti	21.25 Il denaro e i suoi fratelli - 3. del
17.05 Per favore non mangiate le margherite - TV film	22.05 DNEVNIK 2 - Nocoj
17.30 L'Unità del Po	22.15 Primo piano
18.00 DNEVNIK 1 - Smučanje	23.10 Protestantizem
18.30 Taxi - TV film	23.35 DNEVNIK 2 - Zadnje vesti
19.00 Italia sera	23.40 Šola in vzgoja: Handicap
19.45 Almanah jutrišnjega dne	Tretji kanal
Vremenske razmere	16.10 Nogometno prvenstvo A in B lige
20.00 DNEVNIK	18.25 L'orecchiochio - glasbena odd.
20.30 Il cucciolo - film	19.00 DNEVNIK 3
22.35 DNEVNIK	19.30 Šport iz naše dežele
22.45 Srečanje s kinematografijo	20.05 Šola in vzgoja: Otrci v operi
22.50 Pranzo in TV	20.30 Anna Magnani: l'attrice, la donna, il mito
23.55 DNEVNIK 1 - Zadnje vesti	21.30 DNEVNIK 3
Drugi kanal	21.40 Šola in vzgoja: Dietro e oltre lo spettacolo
12.00 Che fai, mangi?	22.10 Ponedeljkov proces
13.00 DNEVNIK 2 - Ob 13. uri	23.15 DNEVNIK 3
13.30 Capitol - TV film	
14.15 Tandem... in partenza	

JUGOSLOVANSKA TELEVIZIJA

Ljubljana	Danes bodo v oddaji ODPRTA MEJA tudi naslednji prispevki:
9.55 SP v smučanju - veleslalom za moške	GORICA - Kulturna srečanja Alpe Adria
13.25 SP v smučanju - veleslalom za moške	TRST - Konferenca o pristanišču preloženja
16.00 Poročila	TRST - Predstavitev knjige «Komunisti v Trstu»
16.05 Mi smo vesela družina - otroška serija	TRST - Srečanje slovenskih pisateljev športni pregled.
16.35 Mogočni mikro: Zaprta družba	17.00 TVD - Novice
17.05 Veleslalom za moške	17.05 TV Šola: IX. mednarodni festival športnih in turističnih filmov Kranj 82
18.25 Podravski ozbornik	17.30 SP v smučanju - veleslalom za moške
18.45 Pop glasba: Rockokovski skupini Gajst'rbajst'rs in Videosek	19.30 TVD - Vse danes
19.10 Risanka	19.50 Drevi - novice in zanimivosti
19.24 TV in radio nocoj	20.00 Aerobika
19.26 Zrno do zrna	20.10 Dokumentarna oddaja
19.30 TV dnevnik I	20.30 Veliki detektiv - serijski film
20.00 Egon Schiele - TV drama	21.30 Turistični vodič
21.35 Glasbeni magazin: Nocoj... o ljubiteljstvu	21.40 TVD - Nocoj
22.35 TV dnevnik II	21.30 Ob skodelici kave - glasbena odd.
Koper	
12.00 SP v smučanju - veleslalom za moške	
14.00 in 16.30 Odprta meja - oddaja v slovenščini	

ZASEBNE POSTAJE

CANALE 5	22.00 New York New York - TV film
8.30 Dober dan Italija	23.00 Samurai - TV film
9.00 Una vita da vivere - TV roman	24.00 La fontana della vergine - film
10.00 Rubrike	TRIVENETA
10.30 Alice - TV film	8.30 Agente speciale - TV film
11.00 Rubrike	9.30 Honey West - TV film
12.00 Help - glasbena oddaja	10.00 Monitor
12.30 Bis - kviz oddaja	12.30 Horoskop
13.00 Il pranzo è servito - kviz oddaja	12.40 The Bold Ones - TV film
13.30 Sentieri - TV roman	13.30 Grandi personaggi - risanka
14.30 General Hospital - TV roman	14.00 La lama d'Oriente - TV film
15.30 Una vita da vivere - TV roman	14.30 Drazba
16.50 Hazzard - TV film	18.00 TV film
17.40 Il mio amico Arnold - TV film	18.30 Siderstreet - TV film
18.15 Popcorn - glasbena oddaja	19.30 Francamente - debata
18.50 Zig Zag - kviz oddaja	20.00 Grandi personaggi - risanka
19.30 Baretta - TV film	20.30 Un dollaro bucatò - film
20.25 Malibù - 2. del	22.00 La famiglia Smith - TV film
22.10 Love boat - TV film	22.30 Drazba
23.10 Football americano	01.00 Horoskop
00.10 Lo sport preferito dall'uomo	01.10 Film
RETEQUATTRO	TELEPADOVA
9.30 Mammy fa per tutti - TV film	8.30 Film
10.00 Mi benedica padre - TV film	10.00 TV film
10.20 Amore mio aiutami - film	10.30 Laura - TV film
11.50 Quella casa nella prateria	11.15 Cuore selvaggio - TV film
12.50 Casa dolce casa - TV film	12.00 Agente Pepper - TV film
13.20 Maria Maria - TV novela	13.00 Risanke
14.00 Agua viva - TV novela	14.00 TV film
14.50 Off Limits - film	14.45 Cuore selvaggio
16.20 Ciao ciao	16.00 Toma - TV film
17.20 Il magico mondo di Gigi - ris.	16.30 Risanke
17.50 James - TV film	19.30 L'incredibile Hulk - TV film
18.50 Marron glacé - TV novela	20.30 Orazi e Curiazi 3 - film
19.30 M'ama non m'ama - kviz oddaja	22.20 Il momento della verità
20.30 Il più grande amatore del mondo - film	23.00 Codice 3 - TV film
21.50 Maurizio Costanzo show	24.00 Film
24.00 Calcio spettacolo	TELEFRIULI
ITALIA 1	11.45 Nagradno tekmovanje
8.30 Risanka	12.00 Insieme
8.50 Cara cara - TV novela	12.45 Dnevnik
9.30 Febbre d'amore - TV roman	13.00 Lassie - TV film
10.15 Anastasia - film	13.30 Anche i ricchi piangono -
12.00 Gli eroi di Hogan - TV film	14.00 Gunsmoke - TV film
12.30 Vita da strega - TV film	14.55 Alta marea - TV film
13.00 Bim Bum Bam	15.45 Spazio
14.00 Cara cara - TV novela	17.00 Sì o no? - telefonski sejem
14.45 Febbre d'amore - TV roman	19.25 Horoskop
15.30 Aspettando il domani - TV roman	19.30 Dnevnik
16.00 Bim Bum Bam	20.00 Anche i ricchi piangono -
17.45 Spazio 1999 - TV film	20.30 Nogomet:
18.45 Il principe delle stelle - TV film	UDINESE - JUVENTUS
20.00 I Puffi - risanka	22.15 Uppercut - boks
20.25 Ric e Gian follies	23.15 Abat-jour
	23.20 Alta marea - TV film

Nedelja, 11. decembra 1983

RADIO

RADIO TRST A

8.00, 13.00, 19.00 Radijski dnevnik; 8.30 Kmetijska oddaja; 9.00 Maša; 9.45 Poslušali boste; 10.00 Mladinski oder: «Petelin se sestavi»; 11.00 - 12.30 Prenos košarkarske tekme C-1 lige: Fulgor Forlì - Jadran; v odmoru cca. 11.45 Vera in naš čas; 12.30 Narodnostni trenutek Slovencev v Italiji; 13.20 Glasba po željah; 14.00 Kratka poročila; 14.10 Nediški zvon; 14.40 - 19.00 Nedeljsko popoldne: Šport in glasba ter prenosi iz naših kulturih prireditve;

RADIO OPCINE

Do 11.30 Jutranji val Radia Opčine; Ob 11.30 Direkten prenos košarkarske tekme Fulgor Forlì Celi - Jadran iz športne palače v Forliju; Ob 13.00 Oddaja zamejskega kulturnega društva Tabor; Ob 14.00 Glasba po željah v živo (vodi Robi);

RADIO KOPER

(Slovenski program)

8.00, 15.00, Poročila; 7.00 Jutranja kronika; 7.15 Otvoritev jutranjega programa, Napoved programa, Radijski koledar; 7.30 Za zdravje, Prometni servis, Ekonomska priporočila; 8.15 Polje, kdo bo tebe ljubil - kmetijska oddaja, Napoved radijskega in TV sporeda; 9.00 Zaključek; 13.00 Otvoritev - glasba za prijetno popoldne; 13.30 Sosednji kraji in ljudje; 14.20 Ekonomska priporočila; 14.30 - 16.00 Glasba po željah; 16.00 Radio Koper na obisku;

LJUBLJANA

6.00, 8.00, 9.00, 10.00, 12.00, 13.00, 14.00, 15.00, 17.00, 21.00, 22.00 Poročila; Danes je nedelja - Rekreativna; 7.00 Jutranja kronika; 7.30 Zdravo, tovariši vojaki; 8.07 Radijska igra za otroke; Skladbe za mladino; 9.05 Še pomnite, tovariši?; 10.05 Nedeljska matineja; 11.00 - 13.00 Naši poslušalci čestitajo in pozdravljajo; 13.00 Poročila - osmrtnice, obvestila; 13.10 Zabavna glasba; 13.20 Za naše kmetovalce; 14.05 Pihalne godbe; 14.20 Humoreska tega tedna; 14.45 Z majhnimi ansambli; 14.55 Minute za EP; 15.10 Pri nas doma; 15.30 Nedeljski reportaža; 15.55 Pojo amaterski zbori; 16.20 Popoldanski simfonični koncert; 17.05 Priljubljene operne melodije; 17.50 Radijska igra, Na zgornji polici; 19.00 Radijski dnevnik; 19.30 Obvestila in zabavna glasba; 19.35 Lahko noč, otroci; 19.45 Glasbene razglednice; 20.00 - 22.00 V nedeljo zvečer;

Ponedeljek, 12. decembra 1983

RADIO TRST A

7.00, 13.00, 19.00, Radijski dnevnik; 8.00, 10.00, 14.00, 17.00 Poročila; 8.10 «Benečija '83»; 8.45 Glasbena matineja; 10.10 Verdijeve in Wagnerjeve obletnice; 11.20 - 13.00 Opoldanski zbornik; 11.30 Beleška; 12.00 Kralj (Atilij) v New Yorku; Glasbeni potpuri; 13.20 - 17.00 Radijsko popoldne: Gospodarska problematika; 14.10 Roman v nadaljevanjih: «Veleumni plemič don Kihot iz Manče»; 14.35 Jugoslovanska diskoteka; 15.00 Šport; 17.10 Mi in glasba; 18.15 Pod Matajurjan, posebnosti in omika Nediških dolin;

RADIO OPCINE

Ob 15.30 Glasba; Ob 15.30 Fotografirajmo z Andrejem; Do 17.00 Glasba; Ob 17.00 Te domače viže; Ob 20.30 Lahka glasba za vsakoogar; dalje Glasbena noč.

RADIO KOPER

(Slovenski program)

6.30, 14.00, 15.00 Poročila; 6.00 Otvoritev - glasba za dobro jutro, Jutranji koledar; 6.15 Pravočasno svetuje zavarovalna skupnost Triglav, Cestne razmere, Ekonomska priporočila; 6.45 Prometni servis, Napoved radijskega in TV sporeda; 7.00 Zaključek; 7.15 Val 202; 13.00 Otvoritev - Danes na valu Radia Koper: Glasba, zanimivosti, reportaže, pogovori; 13.45 Glasbene šole, Objave, kinospored, EP 14.20 Slovenska zborovska glasba; 14.35 Oddaja brez naslova; 15.25 Ekonomska priporočila; 15.30 Iz filmskega sveta; 15.45 Ekonomska priporočila; 16.00 Dogodki in odmevi; 16.30 Glasba po željah;

RADIO KOPER

(Italijanski program)

6.15, 8.30, 9.30, 10.30, 13.30, 14.30, 16.30 Poročila; 7.15, 12.30, 15.30, 17.30 Radijski dnevnik; 6.00 Glasba za dobro jutro; 7.00 Horoskop; 9.00 Par korakov; 9.32 Lucianovi dopisniki; 10.10 Zdravo mladina; 10.35 Vrtiljak; 11.00 Svet mladih; 11.30 Na prvi strani; 12.00 Glasba po željah; 14.00 Pomeridiana; 15.00 Zdravo mladina; 16.15 Edig Galletti; 16.55 Pisma iz...; 17.00 Romantična opera;

Upoštevajoč obljube ministra Daride

Splošno stavko v Trstu in Gorici je sindikat začasno preklical

Splošne stavke na Goriškem in Tržaškem v četrtek, 15. decembra, ne bo. Enotna sindikalna zveza ni stavke preklicala, marveč samo odložila. Stavko je deželno sindikalno vodstvo oklicalo na seji v Trzinu, ki je bila pred dnevi, v znak protesta proti osrednji vladi, ki pusti, da se zapirajo tovarne, oziroma da se v njih manjšata proizvodna zmogljivost in zaposlitev.

Po sestanku, ki je bil v sredo v Rimu med ministrom za državne udeležbe Darido ter predstavnikom deželne vlade Comellijem in na katerem so bili tudi sindikalisti in nekateri župani ter predsedniki pokrajin, pa je sindikalno vodstvo sklenilo, da stavko samo odloži. To zato, ker je minister Darida obljubil ustanovitev posebne delovne skupine, ki bo seznanila deželo in sindikaliste z dejanskim stanjem v državnih tovarnah. Tej skupini, ki bo delovala v naši deželi, bo na prvem sestanku predsedoval predsednik IRI Prodi. Sindikati so sprejeli dobro voljo ministra, ki je govoril v imenu vlade,

pa čeprav je njih stališče do visokih funkcionarjev državnih finančnih družb v okviru IRI negativno. Ti niso namreč hoteli niti najmanj upoštevati novih prijemov. Hočejo do kraja izvršiti svoj načrt o zmanjšanju zaposlenih v teh tovarnah in niti najmanj ne upoštevajo gospodarskega stanja na Tržaškem in Goriškem. Tudi zaradi tega so bila mnemnja o splošni stavki v sindikalnem vodstvu deljena. Medtem ko so sindikalisti UIL hoteli, da bi bila kljub vsemu stavka v četrtek, 15. decembra, so bili voditelji sindikatov CGIL in CISL drugačnega mnenja. Oziroma so sicer stališča funkcionarjev IRI, sprejemajo pa stališča ministra Daride. Zato je obveljalo stališče, da se stavka za sedaj odloži. Pričakujejo kaj bo napravila skupna delovna skupina.

V Trzinu pa nam niso sindikalisti vedeli večeraj povedati, kako je z dopolnilno blagajno v tovarni Ansaldo. Še v petek zvečer so bila pogajanja med sindikatom in ravnateljstvom v Genovi. Zdi se, da so v Ge-

novi tamkajšnji sindikalisti hoteli doseči sporazum o dopolnilni blagajni v vseh tovarnah te skupine, torej tudi v Trzinu. Upoštevajoč zahteve podjetja, naj bi kmalu šlo v dopolnilno blagajno v trziški tovarni 90 ljudi, kasneje pa celo 120. Morda, bo to že jutri, morda pa kdaj kasneje.

Zanima obrtnike na kraškem območju

Deželna ustanova za razvoj obrti ESA obvešča zainteresirane obrtnike goriške pokrajine, ki jih zanima «Aktivna Kras» (svoje obrate imajo torej v sovodenjski, doberdobski, zagrajski, foljanski, ronški ter trziški občini), da je sodelavec ESA njim na razpolago odslej ob sobotah dopolne in sicer na županstvu v Sovodnjah, od 8. do 10. ure in na županstvu v Zagraju, od 10.15 do 12.15.

Vrši se v palači Attems

Še danes mitteleuropa o šolskih vprašanjih

Na prvih dveh dneh letošnjega mitteleuropejskega srečanja smo lahko poslušali vrsto uglednih poročevalcev, ki so prišli v naše mesto iz raznih krajev Evrope, da bi osvetlili dogajanja v Srednji Evropi in v Podonavju v prejšnjih stoletjih na področju šolstva in kulturne vzgoje, pa tudi da bi soočili njihova mnenja. V dosedanjih posegih pa smo čuli veliko splošnih ocen o šolski vzgoji še zlasti v avstrijskih deželah, bolj malo prostora so govorniki posvetili dogajanju v naših krajih. Največ bo najbrž povedanega danes, na zaključnem dnevu srečanja. Danes se bo srečanje pričelo ob 9. uri in se bo skoro gotovo zaključilo v dopoldanskem času. Današnjemu posvetu bo predsedoval profesor na ljubljanski filozofski fakulteti Vasilij Melik, ki bo tudi imel poročilo o slovenskih študentih na univerzah v času od 1850 do 1914. Herbert Zeman bo govoril o framasonih in njihovem vplivu na šolstvo, Walter Zettl pa bo govoril o vzgojnem pomenu cesarske vojske. Prof. Luigi Tavano iz Gorice pa bo govoril o goriškem semenišču in njegovi povezovalni vlogi med tu živečimi narodnostima.

Veliko je bilo povedanega v dveh

prejšnjih dneh, marsikaj zelo zanimivega, še zlasti če pomislimo da so tudi za nas, Goričane in Primorce, pomembni nekateri dosežki v šolskem področju, ki so bili izvedeni v takratnih drugih pokrajinah cesarstva.

Precej je bilo slovenskih poročevalcev, vendar le iz osrednje Slovenije. Manjkajo zamejci. Prof. Jože Koruza je poročal o delu akademij in drugih znanstvenih in umetnostnih družb na Slovenskem v 17. in 18. stoletju, pa čeprav ni hotel s tem izčrpati tega vprašanja. Dal je, tako je sam povedal, le nekaj napotkov tistim, ki jih stvar pobježe zanima.

Prof. Atilij Rakar je govoril o slovenskih pridigarjih za časa katoliške protireformacije. Govoril je tudi o slovensko-italijanskem slovarju, ki je izšel leta 1606 v Vidmu, ter o dogajanju na Goriškem v tistem času, kjer je protireformacija uspevala tudi zaradi bližine močno katoliške Furlanije. Prof. Jože Ciperle pa je podrobneje analiziral delo protestantov in jezuitov v Ljubljani.

V auditoriju so se včeraj dopoldne zbrali dijaki zadnjih dveh razredov slovenskih in italijanskih višjih srednjih šol. Prof. Vittorio Peri iz vaticanske knjižnice jim je govoril o tukajšnjih večjezičnih kulturnih prireditvah v preteklosti. Dijaki so si potem ogledali tudi razstavo, ki jo je priredila državna knjižnica v predvorju auditorija. V petek, na otvoritvi mitteleuropejskega srečanja, so bili prisotni tudi dijaki klasičnega liceja Trubar in učiteljšča Gregorčič.

Vzpodbudno srečanje zastopnikov API in SDGZ

Na sedežu SDGZ je bilo pred nekaj dnevi srečanje med zastopniki Zveze male industrije iz goriške pokrajine ter zastopstvom Slovenskega deželne gospodarskega združenja. Pobudo so dali zastopniki obeh združenj. Zastopniki SDGZ so sodelovali namreč na nedavnem obnem zboru API v Gorici. Na sestanku so se pogovarjali o konkretnem sodelovanju med organizacijama. To naj bi bilo operativnega značaja in sicer v uresničevanju skupnih gospodarskih pobud na tej in na drugi strani meje, tudi z vključevanjem jugoslovanskih partnerjev, ter administrativnega značaja, z izmenjavo izkušenj in informacij med goriškima uradoma obeh organizacij.

SDGZ za Goriško so na sestanku zastopali podpredsednik Viljem Nanut, Ljivič Anton in Igor Orel. Zvezo male industrije pa goriški predsednik Marco Marruccio de Marco in Flavio Flamio.

Razstava umetnikov v Raštelu

Nekaj božičnega je v teh dneh v Gorici. Trgovci so plačali razkošno razsvetljavo, ki je tudi v nekaterih ulicah, kjer je ni bilo v prejšnjih letih.

Trgovci Raštela, Stolnega trga ter Trga sv. Antona pa so priredili tudi razstavo z naslovom Arte nel borgo antico. Sodeluje trinajst goriških umetnikov, ki bodo svoja dela razstavili v izložbah trgovine v tem območju.

Otvoritev bo jutri, v ponedeljek, 12. t.m., ob 11.30 pod oboki v Raštelu.

DEŽURNA LEKARNA V GORICI
Villa S. Giusto, Korzo Italia.

Za poenotenje podjetij za vodo, plin in elektriko

Že precej let trajajo razprave o združitvi in poenotenju nekaterih osnovnih služb na Goriškem. Precejšen korak je bil storjen na področju avtobusnih prevozov. Do podobne ureditve pa naj bi prišlo tudi glede oskrbe z vodo, plinom in električno energijo. Stanje na tem področju je zelo raznoliko, saj za razdeljevanje teh uslug skrbi kar šest različnih ustanov. Pogoji delovanja so različni, tako po številu prebivalstva oziroma uporabnikov, še bolj pa glede obsega in razporeditve omrežja. Nič čudnega torej če je kvaliteta uslug in predvsem cena, ki jo uporabniki plačujejo, precej različna. Tako je recimo voda na območju konzorcija CAFO skoraj dvakrat dražja kakor voda, ki jo dobavlja mestno podjetje v Gorici.

Z združitvijo oziroma poenotenjem storitev bi v celotnem pokrajinskem merilu lahko zagotovili enotno ceno in boljše usluge. To je glavni adut za-

govornikov poenotenja, ki svoje trditve dokazujejo tudi z ekonomsko računico. Med glavnimi zagovorniki poenotenja je tudi goriška pokrajinska uprava, poleg sindikalne zveze CGIL-CISL-UIL in nekaterih političnih strank (PSI). Prav goriška pokrajinska uprava je pred meseci naročila ustanovi SOGES iz Torina izdelavo študije o možnosti in ekonomski umestnosti poenotenja različnih podjetij in ustanov, ki zdaj skrbijo za oskrbo z vodo in plinom ter deloma elektriko. Sicer je vprašanje preureditve pri upravljanju električnega omrežja dosti bolj zapleteno zaradi prepletanja pristojnosti državnega podjetja ENEL in drugih ustanov.

Družba SOGES je pred kratkim študijo dokončala in jo tudi predstavila naročniku. Te dni so dokaj obširno gradivo prejele tudi vse občine na Goriškem in konzorciji. Gradivo naj bi služilo za razpravo.

MLADINSKI KROŽEK GORICA

vabi na tradicionalno

SILVESTROVANJE

v Kulturnem domu. Ples z orkestrom.

Informacije v Ulici Croce 3 v ponedeljek, sredo in petek od 16. do 19. ure (tel. 84495)

Včeraj - danes

Iz goriškega matičnega urada

RODILI SO SE: Elisa Primosič, Stefano Certo, Linda Martellani, Anna Scarell, Massimiliano Calligari, Fabio Rudar, Elisa Sepulcri, Sara Bassello.

UMRLI SO: 72-letna upokojenka Marija Radinja vd. Radinja, 72-letni upokojenec Vittorio Saurin, 61-letni upokojenec Nello Pelosin, 78-letni upokojenec Dionisio Paulin, 75-letna upokojenka Giuseppina Vecchiet - Turel, 83-letni upokojenec Michael Klaučič, 70-letna Ana Krajnik vd. Grusovin, 83-letna upokojenka Albina Alt, 87-letni upokojenec Enrico Furlan, 61-letni upokojenec Gioachino Santin, 80-letna upokojenka Stefanija Pausič vd. Zilli, 58-letna delavka Irma Palla de Carli, 66-letna Guerrina Berlot Paussig, 91-letna upokojenka Lucia Cecot vd. Schweitzer, 82-letna upokojenka Klementina Bregant, 80-letna upokojenka Marija Marušič, 83-letni upokojenec Karlo Novoni.

OKLICI: uradnik Gianlauro Iuretič in fiziokineziterapistka Elisabet Calderone.

POROKE: izvedenec za delovna razmerja Gianluigi Boemo in trgovska potnica Marina Macor, trgovec Robert Gravner in univerzitetna študentka Maria Pia Fornasin, bolničar Fulvio Marega in bolničarka Patrizia Delich.

POGREBI

Jutri v Gorici, ob 8. uri, Carlo Novoni iz splošne bolnišnice, ob 9.30 Giorgio Pozzatto iz splošne bolnišnice, ob 11.30 Lucia Cecot vd. Schweitzer iz bolnišnice usmiljenih bratov.

Prispevki

Namesto cvetja na grob Miljota Klavčiča darujeta Genio in Zofija 30 tisoč lir za KD A. Paglavac. Prijatelj slovenske mladine je Dijaškemu domu daroval 100.000 lir. Dijaškemu domu v Gorici je družina Nanut - Petrovič darovala 30.000 lir.

ZAHVALA

Ob izgubi našega dragega

Mihaela Klavčiča

(MILJOTA)

se toplo zahvaljujemo pevcem, g. županiku, darovalcem cvetja in vsem, ki so ga spremili na zadnji poti.

Podgora, 11. decembra 1983

Dež in za spoznanje snega

Včeraj, sredi dopoldneva je že kazalo, da bomo imeli po daljšem sušnem obdobju vendarle izdatnejše padavine. V Gorici je pričel naletavati dež pomešan s snegom, v višjih legah pa je začel naletavati prvi sneg, ki pa ga je, po podatkih, ki smo jih uspeli zbrati do včeraj zvečer še premalo za smuko.

Val slabega vremena zaenkrat ne povzroča posebnih težav v prometu, so nam povedali na postaji milice v Novi Gorici. Na območju Nove Gorice in Vipavske doline je včeraj ves dan rahlo deževalo, dež pa je prešel v pršič v višjih legah. V Soški dolini sega rahla snežna odeja nekako do Anhovala, na vipavski strani pa približno do Razdrtega. Vse ceste so splužene, kljub temu pa priporočajo previdno vožnjo.

Čeprav je sprva kazalo, da bo sne-

ga kar dovolj za smuko, pa bodo morali smučarji najbrž nekaj časa počakati, saj je snežna odeja pretenka. Na Lokvah je bilo včeraj popoldne kakih 5 cm pršiča, prav toliko v Bovcu in drugih krajih v zgornji Soški dolini.

Na območju goriške pokrajine so vse ceste normalno prevozne, so nam zagotovili na poveljstvu prometne policije.

Danes ob 17. uri v Domu Antona Gregorčiča v Štandrežu nastop igralske skupine Nova čitalnica iz Nove Gorice z igro

POLICAJI

S. Mrožka
Režija: Emil Aberšek

DRUŠTVO EKONOMIST prireja predavanje o

GOSPODARSKEM POLOŽAJU V PERSPEKTIVAH V FURLANJI-JULIJSKI KRAJINI

Govoril bo prof. Vladimir Nanut, docent na tržaški univerzi.

Predavanje bo v petek, 16. t.m., ob 18. uri v mali dvorani Kulturnega doma v Gorici

ŽENSKA - MOŠKA KONFEKCIJA

Casa della maglia
TRŽIČ
ULICA MATTEOTTI 2
TEL. 73174

velika izbira ženskih in moških pletenin
kakovost — moda — prava cena

Tržaškega kinoamaterja Aljoše Žerjale ni treba posebej predstavljati, saj smo o njem velikokrat doslej poročali ob različnih priložnostih, redno pa, ko je bil Aljoša deležen nagrad in priznanj. Zadnjič je bilo to letos poleti, ko se na festivalu kratkometražnih filmov posvečenih goram in človekovemu okolju v Ponte di Legno prejel lepo priznanje za film Triglav - Tricorno. Gre za lirični opis vzpona na naš Triglav, seveda tako kakor ga doživlja izkušen kinoamater. Aljoša je fotografski zapis skušal uresničiti že večkrat prej, posrečilo se mu je šele tretjič, ko se je na očaka povzpel iz Vrat, preko Staničeve kočice in Kredarice. Zapis o Triglavu ne bi bil popoln, če ne bi zaobjel tudi Doline Sedmerih jezer z njihovo edinstveno podobo.

In s tem smo pravzaprav že tudi povedali razlog, zakaj je Slovensko planinsko društvo zaprosilo avtorja, da bi 25-minutni film zavrtel tudi v Gorici. Prijazno se je vabilu odzval. Film bo predvajal v sredo, 14. t.m., ob 20.30 v mali dvorani Kulturnega doma.

Pa še to velja omeniti ob koncu: filmski zapis spremlja glasba znane ruskega skladatelja Skrjabin.

Koledar Dijaške matice

Dijaška matica je tudi letos izdala zelo pripravnimi namizni koledar, ki ga podpirajo z inserati tudi naša trgovska podjetja, in ki prihaja v naše hiše že dolgo vrsto let. Nakup koledarja pomeni prispevek za vzgojo naše šolske mladine. V Gorici ga lahko zainteresirani naročijo v Dijaškem domu na Svetogorski cesti (tel. 83495).

Kolektiv Dijaškega doma v Gorici, dijaki ter vzgojno in pomožno osebje, se po našem listu javno zahvaljujejo Kmečkemu društvu iz Stan-

Film Aljoše Žerjale

«Triglav - Tricorno» v Kulturnem domu

dreža, ki je tudi letos, ob priliki zahvalnega dne, darovalo Dijaškemu domu precejšnjo količino zelenjave. E-naka zahvala gre tudi Mladinskemu odseku kulturnega društva v Sovodnjah, ki je, prav tako ob zahvalnem dnevu ob priliki Martinovega, darovalo Dijaškemu domu precej zelenjave in drugih kmetijskih pridelkov.

Prireditve

Kulturno društvo Oton Župančič iz Štandreža vabi na silvestrovanje ob kresu. Vpisuje Marta v klancu.

Čestitke

TO ZŠSDI čestita LORISU NANUTU ob zaključnem študiju na Visoki šoli za telesno kulturo v Turinu.

Kino

Gorica

VERDI 15.15—22.00 «Mani di fata». VITTORIA 15.30—22.00 «Condannata al piacere». Prepovedan mladini pod 18. letom.

CORSO 15.30—22.00 «All'ultimo respiro». Prepovedan mladini pod 18. letom.

Tržič

PRINCIPE 15.00—22.00 «007 Octopus: Operazione Piovra». EXCELSIOR 15.00—22.00 «Mani di fata». COMUNALE 20.30 Revija zborov.

Nova Gorica in okolica

SOČA 10.00 «Snegljčica»; 16.00—18.00—20.00 «Razbojniki za vse čase». SVOBODA 16.00 «Snegljčica»; 18.00—20.00 «Sporočilo iz vesolja». DESKLE 17.00 «Zajček dolgošček». 19.30 «Raj za kamioniste».

11. decembra 1983

Sodstvo širokogrudno upošteva zakon o skesancih

Mile kazni za skesane teroriste na turinskem procesu Prima linea

TURIN - Z devetimi dosmrtnimi ječami in z relativno milimi zapornimi kazni za vse skesance, se je včeraj v Turinu končal proces proti 134 pripadnikom «Prima linea» za njihove umore, atentate in druge zločine, ki so jih v milanski in turinski pokrajini zagrešili v obdobju od leta 1976 do 1980.

Tudi turinski sodniki so torej po-

dobno kot ob procesu Tobagi do skrajne mere upoštevali zakon o skesanih teroristih. Marca Donat Cattina so tako obsodili na osem let zaporja, a z dodelitvijo začasnih prostosti, ki pa jo sin bivšega ministra ne bo mogel še izrabiti, saj je obtožen še na drugih procesih. Izreden «popust» so podelili tudi «superskesancu» Robertu Sandalu, ki pa

je že itak na začasni prostosti, saj je prejel sedem let zapora.

Mile kazni in začasno prostost so dodelili ostalim obtožencem, ki so sodelovali s preiskovalci. Med njimi so Michele Viscardi, Roberto Vacca, Giuseppe Crippa in Mauro Azzalin. Razsodba bo torej po vsej verjetnosti ponovno sprožila polemike, saj bodo v zaporu prebili dolge zaporne kazni tudi manj pomembni obtoženci, ki pa se niso kesali, prostost pa bodo uživali hujši zločinci.

Vsekakor pa so bili turinski sodniki še kar mili tudi z drugimi obtoženci. Javni tožilec je namreč zahteval kar 32 dosmrtnih ječ, tudi ostale zaporne kazni so nižje od težkih čevih.

Dosmrtno ječo so prejeli Maurice Bignami, Francesco D'Ursi, Diego Forastieri, Bruna La Ronga, Susanna Ronconi, Silveria Russo, Sergio Segio, Liviano Tosi in Roberto Rosso.

Trideset let zaporja sta prejela zakonca Giulia Borelli in Enrico Galmozzi, ki sta v jetništvu spočela dvojčke in s tem sprožila val polemik. Oba spadata med tako imenovane neomajne. Enako zaporno kazen so še prejeli Bignamijeva žena Maria Teresa Conti, Nicola Solimano, Paolo Zambianchi in Giancarlo Scotoni. Sodniki niso torej upoštevali, da je Scotoni obsodil zločinsko dejavnost prevratniške skupine in se sramoval svojih zločinov, saj se ni kesal in tudi ni sodeloval s preiskovalci.

Tudi ta primer bo bržkone povzročil marsikatero polemiko, saj postaja vedno bolj jasno, da je zakon o skesanih teroristih čisto utalitariščne narave in nima nobene moralne osnove. Ob vsem tem pa sodstvo pripominja, da je le izvrševalec zakonov, ki so jih sprejeli politiki. Vsekakor pa se že vsiljuje sum, da sodniki namenoma širokogrudno razlagajo zakon o skesancih, da bi med javnim mnenjem vzbudili odpor proti temu zakonu, ki je za sodnike tudi s pravne vidika precej sporen.

Po presenečenju ob prvem snegu

Namesto lopat so Skopjani hiteli nakupovati škornje

SKOPJE - Občani makedonskega glavnega mesta se te dni ubadajo s hudimi «problemi». Zima jim je, po prvem novembrskem sneženju, pred nekaj dnevi prinesla novo porcijo snega in s tem seveda tudi «vprašanje», kako odstraniti težave, ki jih je prinesel. V vsakem podeželskem kraju prebivalci poznajo načine, kako priti snegu do živega, le v Skopju, kot nam poroča tamkajšnji dopisnik, občani tega ne vedo. Po trgovinah kupujejo gumijaste škornje, da bi se sedaj ubranili snega, ki jim leze za čevlje, in da se bodo kasneje laže spopadli s plundro, ko se bo sneg talil. Ker so komunalci nekatere ceste vendarle očistili z buldožerji, se jezijo na visoke kupe snega ob cestah, hkrati pa se hudejejo, ker jim tista skromna četica komunalnih delavcev ni očistila pločnikov, dohodov do hiš, in morda celo to bi želeli od nje, da bi jim avtomobile skopala izpod snega. Nikomur od teh občanov pa ne pride na um, da bi namesto škornjev v trgovini raje kupili lopato, pljunil v roke in začel kidati sneg najprej pred svojim pragom, da bi ga spravil izpod nog, ker to pomeni manj zlomljenih nog in rok, večjo splošno varnost, spomladi manj plundre in moče v čevljih in zaradi tega tudi manj gripe in več delovne storilnosti. Ne, vsega tega vrli skopski občani niso bili sposobni in niti voljni, ampak so se zanašali na komunalno službo, češ da je za to pristojna in od njih tudi plačana. Ko so pred nekaj tedni v akciji »Nič nas ne sme presenetiti« preizkušali svoje sposobnosti, je šlo vse kot po olju, ob prvem snegu pa se je pokazalo, da na sneg niso bili pripravljani. Skratka: presenetil jih je, in to do takšne mere,

da niso očistili ne prvega in ne drugega snega.

Namesto, da bi si vsaj takrat, ko je sneg zapadel, zavihali rokave, so se spustili v dolge razprave, kako sneg v njihovem mestu ni nikoli zapadel tako zgodaj, če pa je, ga je bilo manj. Radi so preslišali starejše, ki trdijo, da ni niti tako daleč, ko so imeli v Skopju sneg še veliko poprej in tudi več so ga imeli. Te občane, ki jim delo z lopato ne diši, tudi prav malo briga, če so bile zaradi snega odrezane od sveta številne vasi in če jih je bilo težavno oskrbovati s hrano, kar vse skupaj kaže na neko čudno zavest o pripadnosti skupnosti. Optimisti sedaj razpravljajo, kako dobro je, če je dosti snega, ker bo to rešilo vprašanje proizvodnje elektrike in zagotovilo rast posevkov, pesimisti pa tarnajo, češ da bo sneg povzročil poplave, previsok porast podtalnice, ki bo vdiral v hiše, in odjugo, ki bo čofotala po čevljih. Kdo ve, se sprašuje naš dopisnik, če bomo iz izkušnje letošnje zime «povlekli» kakšen nauk vsaj za prihodnje leto.

V Beogradu sodijo Armencem

BEOGRAD - Večji del predvčerajšnje obravnave na sojenju armenskim atentatorjem na turškega veleposlanika Galipa Balkarja je potekal v srbohrvaškem jeziku, ker je prvoobtoženi Harucion Levonian nezadovoljen s prevodom nenadoma sam «spregovoril» srbohrvaško.

Levonian je predvčerajšnjim natančno povedal, kako so atentat pripravili in izvedli, pomembno vlogo je imela skrivnostna «tretja oseba», katero identitete ni želel odkriti. «Lahko rečem, da gre za osebo armenske narodnosti, ki je oba atentatorja oskrbela z orožjem in strelivom ter informacijami», je rekel Levonian.

Sojenje se bo nadaljevalo v ponedeljek. (dd)

Miki Muster:

Gusarji

(33.)



Marketu pralnih praškov

UDOVIC sdf

na OPČINAH, Narodna ul. 28 — pri openskem tramvaju DOBITE raznovrstne pripomočke za dom po najugodnejših cenah v mestu in okolici

VATOVEC

ULICA MACHIAVELLI 28 — TRST — TEL.: 69076



UGODNE CENE
VLJUDNOST
DOMAČNOST



Kosmina Sergij

Barvni TV SPREJEMNIKI — vse, kar najboljšega nudi nemška in italijanska tehnika

ITT SCHAUB-LORENZ,
TELEFUNKEN,
PHILIPS, REX

NABREZINA CENTER
Telefon 200123



Ob bližajočih se božičnih praznikih

Manufaktura Podobnik

OPČINE

NUDI POSEBNE POPUSTE

do **70%**

Obvestilo občni z dne 6.12.83

Cremcaffè

PRIMO ROVIS

NUDI PRAVIM LJUBITELJEM KAVE

1. bogato izbiro najboljše kave
2. kakovostno kavo po najugodnejši ceni
3. dnevno sveže praženo kavo na vašem domu z obvezo, da bo ohranilo nespremenjene cene

SKODELICA KAVE 450 LIR

Kavne mešanice CREMCAFFÈ so vam na razpolago v degustaciji na Trgu Goldoni števil. 10 ter v vseh trgovinah, supermarketih in kavarnah

Na razpolago vam je

TECNOLUCE srl
za

ZASTOPNIK ZA
FURLANIJO -
JULIJSKO KRAJINO

REGGIANI...

bitron VIDEO

O&O FOCO...
SISTEMI DI SICUREZZA

ReoR

QUASAR

mali reflektorji za stanovanjsko opremo
videohišni telefoni in TVCC
avtomatizacija vrtnih vrat
protitativinske naprave
dodatki za varnostne naprave
naprave za radijsko vodenje

TRST — Ul. Settefontane 64/b — Telefon (040) 947420